
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Мукачівський державний університет

Освітня програма 37345 Професійна освіта (за спеціалізаціями)

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Спеціальність 015 Професійна освіта

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Мукачівський державний університет

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 37345

Назва ОП Професійна освіта (за спеціалізаціями)

Галузь знань 01 Освіта/Педагогіка

Cпеціальність 015 Професійна освіта

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Лаврентьєва Олена Олександрівна, Безсмертна Вікторія Ігорівна,
Ковальчук Василь Іванович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 22.06.2021 р. – 24.06.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://u.to/m_1sGw

Програма візиту експертної групи https://u.to/ye1sGw

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітньо-наукова програма «Професійна освіта (за спеціалізаціями)» має попит в регіоні, враховує сучасні вимоги
ринку праці та інтереси стейкхолдерів, узгоджується з місією та стратегією розвитку МДУ, є у своєму роді
унікальною, оскільки в області функціонує лише в цьому ЗВО. У змісті ОНП вдало й гнучко враховано
полікультурність і поліетнічність, соціо-географічні особливості, специфіку й структуру системи професійної освіти.
Правильно обраний фокус ОНП, підібрана система ОК, діяльність розробників та НПП, які її реалізовують, в аспекті
інтернаціоналізації університету, й тісному взаємозв’язку з потенційними роботодавцями та академічною
спільнотою регіону, України, зарубіжжя, забезпечують досягнення запланованих програмних результатів. ЕГ
відмічає важливість реалізації в змісті освітніх компонентів наукових інтересів викладачів, тематики наукової
роботи кафедри, а також розширену практичну й мовну підготовку аспірантів, доведену результативність. ОНП
постійно вдосконалюється і розвивається із долученням широкого кола внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів. В
МДУ створені традиції й потенціальні можливості, що дозволять надалі вдосконалити систему міжнародної
академічної мобільності, реалізувати потенціал неформальної та інформальної освіти, залучити до навчання
іноземних здобувачів. Відчутною є культури якості в університеті. ЕГ переконалась, що МДУ здатний забезпечити
повноцінну підготовку здобувачів третього освітньо-наукового рівня за спеціальністю 015 Професійна освіта.
Результати акредитаційної експертизи засвідчили, що освітня діяльність за цією програмою загалом відповідає усім
Критеріям акредитації за рівнем В, зокрема: проєктування цілей ОП; розробка структури та змісту ОП; формування
доступу до ОП та визнання результатів навчання; організація навчання і викладання за ОП; контроль знань,
оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність; забезпечення ОП людськими ресурсами;
формування освітнього середовища та матеріальних ресурсів; розробка і впровадження системи внутрішнього
забезпечення якості ОП; створення прозорих та публічних процедур для якісного функціонування ОП. Освітні
процеси мають значні резерви для удосконалення та розвитку, а певні недоліки є несуттєвими, їх усунення може
бути здійснене у процесі удосконалення ОНП.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

ОНП відповідає предметній області спеціальності 015 “Професійна освіта, дозволяє здійснити підготовку докторів
філософії до діяльності у сфері професійної освіти, тож є затребуваною на всеукраїнському та регіональному ринку
праці, орієнтується на потреби внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів, є унікальною для полікультурного й
поліетнічного Закарпатського регіону. ОНП перебуває в постійному розвитку, завдяки урахуванню: побажань
стейкхолдерів, досвіду вітчизняних та закордонних ОП, сучасних концепцій розвитку професійної освіти,
внтрішньоуніверситетських моніторингових досліджень, створеної системи внутрішнього забезпечення якості
освіти. Сильними сторонами є чіткість формулювання та зрозумілість цілей ОНП, їх відповідність місії та стратегії
університету, інтернаціоналізації МДУ. Реалізацію ОНП забезпечує широке коло нормативно-правових документів,
електронних форм, розроблених процедур та дієвих механізмів забезпечення якості підготовки, запобігання виявам
всіх форм академічної недоброчесності, конфліктних і проблемних ситуацій. В реалізації освітньої та наукової
складових назкрізно й системно реалізується студентоцентрований підхід. Сильною стороною є також підготовка
докторів філософії на замовлення закладів професійної освіти – партнерів. До безсумнівних переваг ОНП належить
її результативність, тобто доведена принципова можливість завершення підготовки захистом дисертаційної праці із
подальшим працевлашуванням у галузі професійної освіти різних рівнів. Викладання ОК та наукове керівництво
аспірантами здійснює високо професійний колектив науковців, які представляють споріднені кафедри та
університети-партнери. Наявна практика зовнішнього консультування наукової роботи здобувачів, проведення
гостьових лекцій провідними фахівцями галузі й особливо в межах реалізації міжнародних грантових досліджень,
суголосних теорії і методики професійної освіти, презентації європейського досвіду в межах тематики
дисертаційних досліджень. Наявна потужна ресурсна, організаційна, консультативна, соціальна й психологічна
підтримки всіх учасників освітнього процесу. Сформована культура дотримання академічної доброчесності. Наявні
можливості та успішно функціонують разові спеціалізовані вчені ради із захисту дисертації для атестації аспірантів,
які проходять підготовку за ОНП. На ОНП працюють три багатопрофільні наукові школи. ОНП об’єднала
«критичну масу» дослідників, які спільно працюють в єдиному руслі наукового пошуку та складають науковий
потенціал університету в контексті реалізації ОНП Професійна освіта (за спеціалізаціями). Дана ОНП має високий
потенціал для розвитку, що відображає результат системного підходу до її створення та матеріально-технічного й
ресурсного забезпечення.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Відмічено, що цілі ОНП та сфери працевлаштування випускників не відображають в повній мірі всі рівні
професійної освіти, зокрема фахову передвищу та професійну (професійно-технічну). Рекомендовано увиразнити
мету освітньо-наукової програми враховуючи попит від роботодавців закладів професійної освіти різного рівня. Зі
свого боку тематика НДР кафедри педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту недостатньо
висвітлює спектр досліджень в галузі професійної освіти. ЕГ рекомендує урізноманітнити тематику досліджень
пов'язаних з вищою, фаховою передвищою та професійною (професійно-технічною) освітою. ЕГ також рекомендує
врахувати в подальших Проєктах ОНП вимоги чинної Національної рамки кваліфікацій щодо переліку
компетентностей, серед яких інтегральна не виокремлюється. Незважаючи на наявність окремих прикладів та
можливостей електронної комунікації на ОНП відсутня практика перезарахування результатів академічної
мобільності та неформальної освіти здобувачів вищої освіти, а розроблена нормативно-правова база не враховує
специфіку ОНП щодо реалізації освітньої складової впродовж 2-го і 3-го семестрів. Рекомендується переглянути
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процес визнання (перезарахування) отриманих результатів навчання в інших ЗВО (зокрема внутрішньої та
зовнішньої академічної мобільності) та неформальної освіти. На думку ЕГ змістове наповнення офіційного вебсайту
МДУ в частині рубрикації напрямів діяльності на ОНП, подачі актуальної інформації за цільовими групами,
висвітлення професійних і наукових профілів НПП сприятиме популяризації кращих практик МДУ. Також на
сторінках вебсайту доцільно більш прозоро відображувати активності окремих компонентів системи внутрішнього
забезпечення якості освіти в МДУ.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Метою ОНП є підготовка висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого у європейський та
світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора філософії в галузі освітніх / педагогічних наук за
спеціальністю 015 «Професійна освіта (за спеціалізаціями)»; формування особистості фахівця, здатного вирішувати
складні нестандартні завдання і проблеми інноваційного та дослідницького характеру у галузі професійної освіти та
педагогічної науки, забезпечити освітній процес в умовах вищої школи, адаптуватися до змін в освітній галузі.
Вищезазначену мету аспірант досягає у процесі опанування загальних і фахових компетентностей у процесі
засвоєння змісту навчальних дисциплін нормативної та варіативної частин усіх циклів підготовки https://u.to/r-
NpGw. Мета ОНП сформульована в контексті соціальної та регіональної місії університету, що визначені в Стратегії
розвитку МДУ на 2020 – 2025 рр. ... https://u.to/EPRpGw, проте мета на думку ЕГ, не повною мірою охоплює
специфіку фахової передвищої та П(ПТ) освіти. (Цілі навчання: підготовка фахівців вищої кваліфікації в галузі
освіти, здатних забезпечувати освітній процес вищої школи…; Придатність до працевлаштування:..робочі місця у
закладах вищої освіти, науково-дослідних установах, державній службі, органах місцевого самоврядування, у
відділах відповідного профілю центральних органів виконавчої та законодавчої влади...). Задля реалізації місії
передбачено завдання: розвиток і вдосконалення системи менеджменту університету; підвищення якості освітніх
послуг та забезпечення їх відповідності національним, європейським і міжнародним фаховим стандартам;
використання інноваційних підходів, форм, методів і засобів навчання; забезпечення міждисциплінарності,
системності, комплексності підготовки і гармонізації роботи МДУ з ринком праці; сприяння розвитку студентського
лідерства та організації дозвілля; збільшення підготовки наукових кадрів вищої кваліфікації, розширення
присутності наукових видань у світових наукометричних базах; розширення співпраці з університетами-партнерами,
втілення програми академічної мобільності; автоматизація та інформатизація всіх технологій навчання та
управління університетом; покращення матеріальної бази університету;соціальний захист членів колективу
університету; інформування громади та відкритість. Означені завдання реалізуються відповідно до Перспективного
плану дій щодо реалізації стратегії розвитку МДУ на період 2020-2025 рр. Під час зустрічі з керівництвом
університету, гарантом ОНП було підтверджено відповідність ОНП меті освітньої діяльності ЗВО, чітке їх розуміння
важливості місця ОНП в стратегії та тактиці розвитку ЗВО, зацікавленість в її реалізації. ЕГ зробила висновок, що
О Н П дозволить забезпечити розвиток наукової діяльності, наукових шкіл ЗВО й підготовку кадрів вищої
кваліфікації для всіх рівнів і ступенів професійної освіти, що цілком відповідає перспективам розвитку ЗВО та
полікультурним особливостям регіону.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

ЕГ зафіксовано, що цілі ОНП та тенденції розвитку спеціальності формувалися на основі пропозицій стейкхолдерів,
що дозволило підготувати та реалізувати ОНП 2020 р. та розробити ОНП 2021 р. Так, д.п.н., проф. Козубовська І.В.
(ДВНЗ «Ужгородський НУ») запропонувала оновити загальні та спеціальні компетентності. Відповідно
розробниками в ОНП 2020 р. зроблено акцент на ЗК01, 02, 07 і 09; розширено банк вибіркових дисциплін. Ректор
Закарпатської АМ проф. Небесник І.І. запропонував переосмислити фахові компетентності, унаслідок в ОНП
употужнено викладацьку й іншомовну компетентність та увиразнено інформаційно-цифрову компетентність. Д.п.н.,
проф. Карташова Л.А. акцентувала на необхідності врахування вимог до рівня володіння здобувачами
інформаційно-технологічною компетентністю. За результатами обговорення в ОНД2 перерозподілено кількість
лекційних лабораторних та занять з метою збільшення практико-орієнтованої складової ОК. На необхідності
врахування регіональних особливостей та полікультурного спрямування підготовки майбутніх фахівців професійної
освіти звертали увагу проф. Небесник І.І. та директор коледжу Закарпатського угорського інституту імені Ференца
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Ракоці ІІ к.п.н. Шовш К.С. Розробники ввели ОК «Полікультурна освіта майбутнього фахівця». Для проєкту ОНП
2021 р. зав. кафедри психології Поморської Академії в Слупську д-р філософії Александрович М. наголосила на
необхідності уточнення кадрового забезпечення ОНП. На доцільності формування глибинних знань зі
спеціальності, за якою здобувач проводить педагогічне дослідження, наголосили декан факультету педагогіки,
психології та соціальної роботи ЧНУ ім. Ю.Федьковича, д.п.н., проф. Федірчик Т.Д. та директор коледжу
Закарпатського угорського інституту ім. Ференца Ракоці ІІ Шовш К.С., як результат введено ОК «Психолого-
педагогічна діагностика». Д. п. н., проф. Горбатюк Р.М. (ТНПУ ім. В.Гнатюка), обґрунтував необхідність
забезпечення формування універсальних навичок дослідника, зокрема організації та проведення навчальних
занять, управління науковими проєктами та складання пропозицій щодо фінансування наукових досліджень,
реєстрації прав інтелектуальної власності, унаслідок до ОНП введено ОК «Психологія та педагогіка вищої освіти з
методикою викладання», «Інноваційна та проєктна діяльність». Козубовська І.В. запропонувала для формування
системного наукового світогляду, професійної етики та загального культурного світогляду збільшити обсяг ОНД3 до
4 кр. На пропозицію проф. Федірчик Т.Д. та дир. ВПУ № 3, м. Мукачево Газдик М.М. розширено банк вибіркових
дисциплін та оновлено структурно-логічну схему ОНП. ЕГ надано підтверджувальні документи про обговорення
ОНП та внесення відповідних змін. Перегляд ЕГ звітної документації й тематики дослідження здобувачів,
кар'єрного шляху випускників аспірантури (табл. 3 із документів на запит), а також зустрічі з фокус-групами
підтвердили практику узгодження цілей, ПРН та вибору напряму дослідження здобувачами згідно з позиціями та
потребами стейкхолдерів.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Цілі ОНП та ПРН формуються передусім, відповідно до сучасних вимог ринку праці, розвитку педагогічної науки,
галузевого та регіонального контексту в підготовці кадрів вищої кваліфікації. Тенденції розвитку спеціальності
відображені в меті ОНП, в якій закцентовано увагу на підготовці висококваліфікованого, конкурентоспроможного,
інтегрованого в європейський та світовий науково-освітній простір, здатного до самостійної науково-дослідницької,
науково-організаційної, педагогічно-організаційної та практичної діяльності фахівця. Галузевий контекст ОНП
врахований у переліку ОК, змісті, формах, методах теоретичної й практичної підготовки, поєднанні навчання з
науково-дослідницькою діяльністю, максимальним наближенням освітнього процесу до майбутніх умов праці. У
змісті ОНП вдало й гнучко враховано регіональний контекст - полікультурність і поліетнічність, соціо-географічні
особливості, специфіку й структуру системи професійної освіти, що відображено в змісті обов’язкових і вибіркових
ОК, у темах наукових досліджень аспірантів, базах практики та вивченні пропозицій роботодавців. В ході
спілкування з гарантом ОНП та фокус-групами з’ясовано, що при проєктуванні ОНП враховано досвід ЗВО, з якими
підписано партнерські угоди і які готують фахівців зі спеціальності 015 «Професійна освіта (за спеціалізаціями)»,
зокрема: Тернопільського НПУ ім. В. Гнатюка (враховано регіональний контекст, акцентування на дослідницькій
компетентності та здатності працювати в міжнародному просторі - введено ОК «Інноваційна та проєктна
діяльність» та ЗK 05 - здатність працювати в міжнародному контексті), Чернівецького НУ ім. Ю. Федьковича
(розвиток здатності здійснювати психолого-педагогічні дослідження - введено ОК “Психолого-педагогічна
діагностика”), а також ОНП Полтавського НПУ ім. В. Г. Короленка, Дрогобицького ДПУ ім. І. Франка, НУ «Львівська
політехніка», Хмельницького національного університету, Уманського ДПУ ім. П. Тичини, Житомирського ДУ ім. І.
Франка, Debreceni egyetem (Угорщина), Univerzita Mateja Bela, (Словаччина), Masarykova univerzita (Словаччина),
Kujawska Szkoła Wyższa We Włocławku, (Республіка Польща). Досвід цих закладів враховано при визначенні
компетентностей та ПРН, формуванні змісту обов’язкових та вибіркових ОК. Закордонний досвід враховано в
особливостях організації освітнього процесу за ОНП та в змісті ОК, що відбиває тенденції розвитку професійної
освіти. НПП беруть участь у всеукраїнських та закордонних науково-практичних заходах з проблем розвитку
професійної освіти, розвитку ринку праці, що також сприяє імплементації міжнародного досвіду в підготовці
аспірантів та організації їх науково-педагогічних досліджень.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти України за спеціальністю 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) для третього (освітньо-
наукового) рівня вищої освіти відсутній. Програмні результати навчання відповідають НРК для 9 кваліфікаційного
рівня, а саме: Знання: СК01,СК02,СК04,СК05, СК09, РН04, РН05, РН07. Уміння: ІК, ЗК 01, ЗК02,
ЗК03,СК03,СК06,СК07, СК08, СК012, РН01, РН02, РН03, РН08, РН10. Комунікація: ЗК05, ЗК07, ЗК08, СК010, СК011,
РН06, РН07, РН09, РН10, РН11. Відповідальність і автономія: ЗК04, ЗК06, ЗК09, РН09, РН13. Узгодженість між
програмними компетентностями та дескрипторам НРК відображено в Матриці відповідності визначених
компетентностей дескрипторам НРК (табл. 1 ОНП). Між тим, рекомендується врахувати відсутність опису
інтегральної компетентності в оновленій редакції НРК під час проєктування ОНП у наступному.
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Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

ОНП є затребуваною на всеукраїнському та регіональному ринку праці, орієнтується на потреби внутрішніх та
зовнішніх стейкхолдерів, є у своєму роді унікальною, оскільки в області функціонує лише в МДУ й враховує
особливості полікультурного й поліетнічного регіону. Сильними сторонами є чіткість формулювання та зрозумілість
цілей ОНП, їх відповідність місії та стратегії університету. Позитивним є періодичний і змістовний моніторинг
змісту ОНП та навчального плану підготовки з урахуванням змін у концепціях професійної освіти. Установлена тісна
співпраця зі стейкхолдерами регіональних ЗВО та сусідніх регіонів у напрямі розвитку та удосконалення ОНП.
Перелік пропонованих освітніх компонентів дозволяє реалізувати потреби та наукові інтереси здобувачів згідно з
напрямом дисертаційного дослідження. ОНП постійно розвивається шляхом імплементації кращих практик
вітчизняних та закордонних ЗВО.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Відмічено, що цілі ОНП та сфери працевлаштування випускників не відображають в повній мірі специфіку вищої,
фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти (Цілі навчання: підготовка фахівців вищої
кваліфікації в галузі освіти, здатних забезпечувати освітній процес вищої школи…; Придатність до
працевлаштування: ...робочі місця у закладах вищої освіти, науково-дослідних установах, державній службі, органах
місцевого самоврядування, у відділах відповідного профілю центральних органів виконавчої та законодавчої
влади...). Рекомендовано увиразнити мету освітньо-наукової програми враховуючи попит від роботодавців закладів
професійної освіти різного рівня.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Повністю відповідають вимогам підкритеріїв 1.1, 1.2. 1.4 критерію 1. Наявні несуттєві недоліки у виконанні
підкритерію 1.3 щодо конкретизації зорієнтованості ОНП на підготовку наукових кадрів для системи вищої, фахової
передвищої, професійної (професійо-технічної) освіти. Зважаючи на те, що освітня програма є унікальною, має
попит і забезпечує потреби у науковцях на регіональному та всеукраїнському ринку праці, має чітко сформульовані
цілі та програмні результати, а також беручи до уваги, що виявлені недоліки є несуттєвими, експертна група дійшла
висновку, що ОНП “Професійна освіта (за спеціалізаціями)” відповідає Критерію 1 за рівнем В.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

ЕГ проаналізовано ОНП 2017 р., 2020 р., 2021 р. https://u.to/YuxqGw. Загальний обсяг ОНП становить 240 кредитів
ЄКТС. Обсяг освітніх компонентів (у кредитах ЄКТС), що формують компетентності, такий: обов’язкові – 32 кредити
для ОНП 2017 р. і 39 кредитів для ОНП 2020 р., за вибором здобувачів – 11 кредитів (25,5%) для ОНП 2017 р. і 16
кредитів (29%) для ОНП 2020 р. Установлене поступове збільшення обсягу освітньої складової, що відповідає статті
5 ЗУ «Про вищу освіту». У першій редакції він складає 43 кредити ЄКТС, в ОНП 2020 р. – 55, та в ОНП 2021 р. – 60.
Розробники пояснюють цей факт побажаннями стейкхолдерів та загальними змінами, що сталися в концепціях з
підготовки докторів філософії. ОНП 2020 р. охоплює чотири цикли ОК, які забезпечують набуття визначених ПРН:
1) Глибинні знання зі спеціальності надають обов’язкові дисципліни ОНД5, ОНД6 і ОНД7 (12 кредитів) та 2-3
вибіркові дисципліни (8-12 кредитів). При цьому досить позитивною практикою в підготовці фахівців для сфери
професійної освіти, що володіє широким спектром спеціалізацій, слід вважати уведення ОНД6 «Семінар зі
спеціальності» та тематику вибіркових дисциплін; 2) Опановування загальнонауковими компетентностями
забезпечено обов'язковими дисциплінами ОНД3 й ОНД4 (6 кредитів); 3) Набуття універсальних навичок дослідника
передбачено ОНД1 і ОНД 2 (6 кредитів) та 1-2 вибірковими дисциплінами (4-8 кредитів); 4) здобуття мовних
компетентностей та навичок професійної комунікації – ОНД8 і ОНД 9 (6 кредитів). Відзначимо, що в ОНП 2021 р.
здійснене подальше переструктурування ОК за групами компетентностей https://msu.edu.ua/osvitni-programi/. Тож,
загальний обсяг ОК за групами компетентностей відповідає вимогам до ОНП підготовки докторів філософії. Цей
факт було підтверджено під час зустрічей та результатами анкетування здобувачів (82,5% відмітили, що задоволені
змістом ОК) (папка “до п.2” документів на запит).
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2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Зміст ОНП https://u.to/YuxqGw має логічну структуру (згідно зі структурно-логічною схемою взаємозв'язків освітніх
компонентів ОНП), передбачає викладацьку практику – 6 тижнів (9 кредитів ЄКТС), 6 проміжних атестацій та
атестацію в формі захисту дисертаційного дослідження. Послідовність вивчення ОК вибудована логічно з точки зору
викладання й освоєння здобувачами відповідних компетентностей, підготовки дисертаційної праці. Перелік
освітніх компонентів та кількість кредитів в ОНП та навчальних планах збігаються. Аналіз Матриці відповідності
результатів навчання та освітніх компонент ОНП 2017 р. і 2020 р. показує, що всі ПРН забезпечуються шляхом
вивчення обов’язкових ОК освітньої складової. Зокрема, відповідно до Матриці забезпечення ПРН відповідними
ОК, кожна з ОК забезпечує формування від трьох до восьми ПРН. Найбільшу кількість ПРН забезпечують ОНД5
«Полікультурна освіта майбутнього фахівця», ОНД7 «Теоретико-методологічні основи професійної освіти», ОНД9
«Академічний англомовний письмовий дискурс» (8 РН), найменшу – ОНД2 «Сучасні інформаційно-цифрові
технології в наукових дослідженнях» (3 РН), що загалом відповідає змісту цих ОК. Щодо відповідності
компетентностей освітнім компонентам ОНП, то для кожної із визначених ЗК зазначено не менше трьох ОК, а для
СК – не менше двох. Усім визначеним ЗК і СК встановлено відповідні ПРН. Вивчення обов'язкових дисциплін (2
семестр) передує вибірковим (3 семестр). Вони забезпечують концептуальні та методологічні знання теоретико-
методологічних і методичних основ теорії і практики професійної освіти в її синхронному, діахронному,
полікультурному, соціокультурному, інклюзивному та інших аспектах; засвоєння загальної логіки
експериментального дослідження, основ сучасної наукової комунікації іноземною мовою, інформаційних
технологій в науці та освіті. Вибіркова складова спрямовується на поглиблене опановування компетентностями, які
відповідають напрямові дисертаційного дослідження. Інтеріоризація дисциплін обов'язкової та вибіркової частин
реалізується в межах індивідуальної роботи з науковим керівником, під час викладацької практики (4 семестр).
Таким чином, структура ОНП дозволяє досягти заявлених цілей з урахуванням орієнтації ОНП на фундаментальну
та спеціально-фахову підготовку фахівців у галузі професійної освіти в регіоні з полікультурними традиціями.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Аналіз змісту ОНП 2017 р., 2020 р. і 2021 р., отримана інформація в ході фокус-групп підтверджують, що ОНП
постійно оновлюється шляхом модернізації чинних та введення нових ОК відповідно до запитів регіонального ринку
праці та університетів-партнерів зарубіжжя. Зміст ОНП відповідає предметній області спеціальності 015 Професійна
освіта, що відображено у Матриці відповідності визначених результатів навчання та компетентностей. Змістове
наповнення ОК відповідає інтегральній, загальним і спеціальним компетентностям, що конкретизовано для ОНП
2020 р. у Матриці відповідності визначених компетентностей дескрипторам НРК. Між тим, ЕГ рекомендує в ОНП
2021 р. послуговуватися оновленими змістом НРК, в якому інтегральна компетентність відсутня. Нормативний зміст
підготовки докторів філософії відображений у ПРН ОНП, наведених у Матриці забезпечення ПРН відповідними
компонентами ОНП. Зміст ОНП відповідає об'єкту вивчення – теорія, методологія, практика наукового
дослідження, феномени, явища, проблеми й тенденції сучасної освіти в синхронному, діахронному,
полікультурному, соціокультурному, інклюзивному та інших аспектах. Теоретичний зміст предметної області ОНП
охоплює концептуальні засади дослідження та розв'язання актуальних завдань у сфері професійної освіти, що
створюють підґрунтя для формування в здобувачів інноваційних рішень теоретичного та прикладного спрямування.
Зміст ОНП містить освітню та наукову складові, кожна з яких забезпечується переважно обов'язковими та
доповнюється вибірковими дисциплінами, закріплюється під час проходження викладацької практики на базі ЗВО
або місця працевлаштування здобувача, у процесі апробації результатів самостійного наукового дослідження на
наукових конференціях, семінарах тощо. Для реалізації ОНП використовуються сучасні методи й технології,
адекватні висунутим цілям. У навчальних програмах і силабусах окреслено мету й перелік компетентностей, які
формуються у здобувачів у процесі їх засвоєння. З метою поглиблення змісту наукової підготовки здобувачів
кафедра педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту МДУ залучає провідних фахівців
галузі до викладання на постійній основі та проведення гостьових лекцій, проводить методологічні семінари для
аспірантів, організовує здобувачів на наукові заходи і публікації, програми академічної мобільності. Здобувачі,
науково-педагогічні працівники, академічна спільнота та потенційні роботодавці під час зустрічей підтвердили
факт вдосконалення змісту ОНП та приведення її у відповідність до сучасних запитів сфери професійної освіти.
Випускники ОНП виказали задоволеність її змістом, а також спроможність забезпечити підготовку фахового
спеціаліста для сфери професійної освіти різного рівня (професійної (професійно-технічної), фахової передвищої й
вищої). До переліку фактів, що підтверджують відповідність змісту ОНП предметній галузі, належить її висока
результативність, адже всі випускники вчасно захистили свої дисертації та працюють за спеціальністю.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.
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Формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів регламентуються ЗУ «Про освіту», нормативними
документами МОН України та визначається рядом документів МДУ https://msu.edu.ua/normativni-dokumenti/,
зокрема: п. 3.15 і 3.16 Положення про організацію освітнього процесу, п. 2.2 Положення про вільний вибір
дисциплін здобувачами вищої освіти, п. 4 Положення про підготовку доктора філософії у МДУ, Положення про
порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього процесу, Про порядок визнання
результатів навчання, отриманих у неформальній або інформальній освіті. Чітко описані в цих документах
процедури та механізми конкретизовані також у Методичних рекомендаціях щодо вільного вибору здобувачами
навчальних дисциплін, а також електронній формі Індивідуального плану роботи аспіранта. Створення
індивідуальної освітньої траєкторії передбачає передусім створення індивідуального навчального плану здобувача
ВО, обрання тематики дисертаційної праці, формування обсягу вибіркових компонентів. Обсяг дисциплін за
вибором здобувачів вищої освіти для ОНП 2017 р. складає 11 кредитів (25,5%), для ОНП 2020 р. – 16 кредитів (29%) і
для 2021 р. – 15 кредитів (25%), що відповідає нормативним вимогам. При цьому, індивідуальний навчальний план
здобувача ВО включає вибір 4-х дисциплін з каталогу, вказаному в змісті ОНП, який охоплює загальні напрями
потенційної тематики дисертаційних праць. Відзначимо, що особливостями формування такої траєкторії на цій
ОНП, є надане реальне право обирати навчальні дисципліни, що пропонуються для інших рівнів вищої освіти (із
факультетських каталогів) і які пов’язані з тематикою дисертаційного дослідження, за погодженням із своїм
науковим керівником та деканом факультету. Оперативність цієї процедури забезпечено наявною електронною
формою https://u.to/oTluGw, що заповнюється аспірантом під час формування індивідуального плану. Окрім цього
здобувачам надано реальне право участі в програмах академічної мобільності, вибору бази викладацької практики,
гнучкий графік освітнього процесу через різні форми дистанційного навчання, реалізацію права на академічну
відпустку. Наведену інформацію підтверджують надані на запит ЕГ індивідуальні навчальні плани здобувачів та
сертифікати про академічну мобільність (папка “до п. 12”, до “п.6 Підтверджувальні документи про підвищення
кваліфікації/стажування аспірантів”, “до п.17”). Результати систематично проведених опитувань показують, що
94,7% здобувачів підтверджують факт принципової можливості формування власної індивідуальної траєкторії
(папка “до п. 2”). Під час фокус-груп здобувачі показали цілковиту обізнаність у відповідних процедурах та
задоволеність від їх результатів щодо відповідності створеної траєкторії їх науковим і професійним інтересам. На
зустрічах з'ясовано, що аспіранти ознайомлюються з переліком вибіркових дисциплін на сайті університету, від
завідувача аспірантури, наукового керівника.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

ОНП та навчальним планом передбачено 9 кредитів ЄКТС на проходження викладацької практики у 4 семестрі
впродовж 6 тижнів, що становить 16,3% від загального обсягу освітньої складової ОНП 2020 р. Крім цього,
формування компетентностей, необхідних для подальшої професійної діяльності, відбувається під час вивчення всіх
дисциплін (окрім ОНД3) в обсязі, не менше 16 годин, зокрема ОНД5 і ОНД 6 включають 30 год. практичних занять,
ОНД2 – 20 год. лабораторних занять, та вдосконалюється під час вивчення дисциплін вільного вибору аспіранта,
кожна з яких включає 20 год. практичних занять. Загальна кількість годин, відведених на практичні й лабораторні
заняття, складає 244, що становить 49,1% від обсягу аудиторного навантаження, а з урахуванням викладацької
практики – 514 год., що становить 31,2% від загального обсягу освітньої складової ОПН. ЕГ відмічено наявність
нормативної бази та методичної підтримки в організації практичної підготовки здобувачів. Практична підготовка
організовується відповідно до Положення про організацію освітнього процесу в МДУ https://u.to/6_JqGw,
Положення про викладацьку практику аспірантів https://u.to/_zluGw, методичних рекомендацій з організації та
проведення викладацької практики, програми практики, поширюваних у MOODLE. Базами практики є структурні
підрозділи університету, де працюють наукові керівники, або інші заклади професійної освіти за погодженням із
ними. ЕГ проаналізувала програму практики, звіти з викладацької практики (папка до п. 19). Установлено, що зміст
практики максимально наближений до напрямів індивідуальних наукових досліджень здобувачів та забезпечує
формування професійно-педагогічних компетентностей і включає: вивчення системи роботи структурного
підрозділу, підготовку та проведення занять та їх навчально-методичного забезпечення; розробку завдань та
організацію самостійної роботи студентів з навчальних дисциплін; проведення педагогічної діагностики, участь у
навчально-методичній роботі кафедри. Якість практичної підготовки на ОНП є предметом опитувань здобувачів
(папка до п. 2 документів на запит), серед яких 57,9% повністю задоволені її змістом. Результати викладацької
практики заслуховуються на засіданнях кафедри педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього
менеджменту МДУ та під час проміжної атестації здобувачів, що було підтверджено на зустрічах зі здобувачами та
випускниками ОНП.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Реалізація ОНП забезпечує формування та розвиток у здобувачів softs kills упродовж всього періоду навчання,
зокрема такі, як здатність працювати в команді, знаходити компромісні рішення та брати на себе відповідальність за
їх втілення; здатність налагоджувати соціальну взаємодію, співробітництво, цінувати й поважати різноманітність та
мультикультурність, виявляти ініціативу та підприємливість, критичне мислення, працювати в міжнародному
контексті тощо. Передусім, ОНП передбачає ряд ОК, серед них: ОНД5 Полікультурна освіта майбутнього фахівця,
ОНД 8 Іншомовна комунікація в академічному середовищі, зміст яких безпосередньо спрямований на формування
softs kills. Їх розвиток та вдосконалення забезпечуються шляхом побудови освітнього процесу з використанням
активних методів і технологій (групової роботи, дискусій, методу проєктів, кейс-методів, воркшопів, портфоліо
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тощо), організації змішаного навчання, ділової комунікації в соціальних мережах. Позитивною практикою є
залучення здобувачів до наукових заходів (папка “до п.12”док. на запит), гостьових лекцій, програм академічної
мобільності та стажування (папка “до п.6”), діяльності наукових шкіл МДУ. Необхідні соціальні навички
формуються в здобувачів у межах викладацької практики. Значуща робота в цьому напрямі проводиться
психологічною службою МДУ https://u.to/2AdsGw. У МДУ традиційним є посвята в першокурсники, ефективно
працює Студентський будинок мод httphttps://u.to/gzpuGw, а участь у спільноті Facebook та тематичних групах у
Viber i Telegram сприяють залученню здобувачів ОНП до соціальної міжкультурної комунікації та розвитку soft
skills.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт на групу професій «Викладачі закладів вищої освіти» затверджено наказом № 610
Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України від 23.03.2021 р. На момент
затвердження ОНП 2020 р. зазначений професійний стандарт був відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Освітня складова ОНП 2017 р. складає 43 кредити, ОНП 2020 р. – 55 на весь період навчання та реалізується
впродовж перших чотирьох семестрів, що дозволяє здобувачам у наступні два роки підготувати дисертаційну працю.
Співвіднесення обсягу окремих освітніх компонентів ОНП (у кредитах ЄКТС) із фактичним навантаженням
здобувачів вищої освіти регламентується Положенням про організацію освітнього процесу в МДУ
https://u.to/UfJqGw та Положенням про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та
доктора наук у МДУ https://u.to/5OZqGw, відповідно до яких самостійна робота аспіранта регламентована робочим
навчальним планом і становить від 1/3 до 2/3 загального обсягу навчального часу і відводиться на опрацювання
рекомендованого навчального матеріалу, підготовку до поточних аудиторних занять, семестрового контролю.
Заняття фактично відбуваються у 2-3 семестрі 5 разів на тиждень після 14 години, кількість аудиторних годин на
тиждень – 18, у четвертому семестрі проходить виробнича практика. У другому і третьому семестрах передбачено по
3 екзамени й відповідно по 3 і 4 заліки. Консультації з науковим керівником відбуваються за встановленим планом.
Графік проведення всіх видів навчальних занять і консультацій представлено на вкладці Аспірантура
https://u.to/p_1qGw. Серед здобувачів освіти за даною ОНП щосеместрово проводиться опитування щодо їх
фактичного навантаження психологічною службою МДУ. За відповідями здобувачів та в результаті фокус-груп
можна зробити висновок, що фактичне навантаження здобувачів освіти забезпечує досягнення програмних
результатів навчання за ОНП та не викликає в них перевантаження. Здобувачі та випускники ОНП указали на
зручність та гнучкість розкладу занять, доступність інструктивно-методичних матеріалів на офіційному веб-сайті
МДУ та в системі Office 365, в науковій бібліотеці, що запобігає перевантаженню.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка здобувачів вищої освіти за цією ОНП за дуальною формою освіти не здійснюється. ЕГ зафіксовано
наміри започаткування дуальної форми навчання в МДУ. Під час зустрічей ректором Т.Д. Щербан було зазначено
про подання заявки МОН на включення до переліку експериментальних закладів освіти для впровадження дуальної
освіти та започаткування відповідних зв’язків із закладами професійної (професійно-технічної) освіти, що
підтвердили представники цих закладів під час зустрічей (О. Пристая, О. Власик). У цей процес ЗВО планує
поступово залучити аспірантів, передусім за ОНП , що акредитується.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

ОНП створена з дотриманням законодавчих вимог, відповідає предметній області спеціальності 015 “Професійна
освіта”. ОНП, орієнтуючись на побажання стейкхолдерів, перебуває в постійному розвитку, у результаті чого
вдосконалюється її структура, логіка, зміст і перелік освітніх компонентів. Зміст ОНП має чітку структуру. Освітні
компоненти складають логічну взаємопов'язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених цілей та
програмних результатів навчання. Створений графік освітнього процесу (2-3-й семестри систематичного навчання у
другій половині дня і 4-й семестр - викладацька практика) реалістично віддзеркалюють фактичне навантаження
здобувачів, унеможливлюють їх перевантаження, створюють умови для організації індивідуальної роботи студентів,
підготовку дисертаційного дослідження. До позитивних сторін належить уведення дисципліни “Полікультурна
освіта майбутнього фахівця”, яка є актуальною для регіону та перспективною в напрямі інтернаціоналізації ЗВО, а
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також посилена іншомовна підготовка (6 кредитів) та викладацька практика (9 кредитів). Структура ОНП та
сформовані в МДУ чіткі нормативні процедури, механізми педагогічного супроводу і підтримки реалізують
можливості здобувачів у формуванні індивідуальної освітньої траєкторії шляхом вибору навчальних дисциплін з
переліку, що сформований з огляду на тематику й напрями дисертаційних праць та з можливістю використання
переліку ОК для інших магістерських чи програм підготовки докторів філософії, створення індивідуального
навчального плану здобувача ВО, участі в програмах академічної мобільності. Зміст практичної підготовки
максимально наближений до напрямів індивідуальних наукових досліджень здобувачів та передбачає формування
професійно-педагогічних компетентностей. Реалізація ОНП забезпечує формування та розвиток у здобувачів ВО
соціальних навичок (softs kills) упродовж усього періоду навчання, наукової підготовки та залучення здобувачів до
наукової спільноти університету, регіону, України, зарубіжжя. Зафіксовано розроблення механізмів для
впровадження дуальної форми здобуття вищої освіти. До безсумнівних переваг ОНП належить її результативність,
тобто доведена принципова можливість завершення підготовки захистом дисертаційної праці та працевлаштування
в галузі професійної освіти різних рівнів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Не виявлено. Водночас з огляду на резерви закладені в змісту ОНП, ЕГ рекомендує врахувати в наступному вимоги
Національної рамки кваліфікацій щодо переліку компетентностей, серед яких інтегральна відсутня.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

ОНП 015 “Професійна освіта” повністю відповідає пунктам 2.1, 2.2, 2.4, 2.5, 2.6, 2.7, 2.8 і 2.9 критерію 2, але не є
інноваційною. Зважаючи на виважену структуру, змістове наповнення ОНП, можливість побудови індивідуальних
освітніх траєкторій та формування через них актуальних компетентностей здобувачів, постійний розвиток ОНП з
огляду на регіональний та полікультурний контекст, ЕГ вважає, що ОНП відповідає Критерію 2 за рівнем В.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Інформація щодо правил прийому розміщено у вільному доступі на сайті Мукачівського державного університету
https://u.to/iTtuGw. Набір здобувачів ОНП 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) на навчання в Мукачівський
державний університет здійснюється приймальною комісією МДУ відповідно до Правил прийому
https://cutt.ly/imdoiHD. Правила прийому для здобуття наукового ступеня доктора філософії (Phd) опубліковано на
сайті Мукачівського державного університету, перебувають у вільному доступі та описані в Додатку 9 до Правил
прийому до Мукачівського державного університету https://cutt.ly/SmdopGK. Правила прийому є чіткими,
зрозумілими, структурованими, дискримінаційні положення в них відсутні, всі процедури вступу описано та є у
вільному доступі на сайті ЗВО https://msu.edu.ua/vstupniku/doktor-filosofii/, це зокрема графік роботи приймальної
комісії та терміни подачі документів, їх перелік, проведення вступних іспитів та процедури конкурсного відбору та
зарахування. Для здобуття ступеня доктора філософії запрошуються особи, які здобули ступінь магістра (ОКР
спеціаліста), незалежно від попередньо здобутої спеціальності. Всі вступники до аспірантури МДУ подають
дослідницьку пропозицію та складають 2 вступні іспити: зі спеціальності ОНП – в обсязі відповідної навчальної
програми освітнього рівня магістр; з іноземної мови (англійської, німецької, французької) – в обсязі, який
відповідає рівню B2 Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти. В розділі 9 Додатку 9 до правил прийому
до МДУ описано процес забезпечення відкритості та прозорості при проведенні прийому до Університету для
здобуття доктора філософії (Phd): на засіданні приймальної комісії мають право бути присутні представники ЗМІ,
громадські організації можуть звернутися до Міністерства освіти і науки України із заявою про надання їм права
вести спостереження за роботою приймальної комісії. Також ЗВО створює умови для ознайомлення вступників з
ліцензією на провадження освітньої діяльності, сертифікатами про акредитацію відповідної спеціальності.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.
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Відповідно до Правил прийом вступ до аспірантури здійснюється на основі ОР магістр або спеціаліст. Разом з
пакетом документів (заява, копія/оригінал диплому, додатку, особистий листок обліку кадрів з автобіографією,
копією паспорта та ІПН) подається дослідницька пропозиція з обраної спеціальності (науковий текст (до 5 ст.), де
обґрунтовано тему майбутнього дисертаційного дослідження, актуальність, новизну, стан розробки у вітчизняній та
зарубіжній науковій парадигмі, можливі шляхи розв’язання поставлених задач), яка оцінюється під час вступного
іспиту зі спеціальності (як його частина). За наявності додаються - список опублікованих наукових праць та
винаходів (разом з копіями), витяг з Вченої Ради ЗВО з рекомендацією а вступ до аспірантури (за які нараховуються
додаткові бали). Наявність дійсного міжнародного сертифікату з іноземної мови не нижче рівня В2 (англійської
мови - TOEFL, International English Language Testing System, Cambridge English Language Assessment; німецької мови
- Test DaF; французької мови - DELF або DALF) звільняє вступників від іспиту з іноземної мови. Відповідно до
програми вступного випробування https://cutt.ly/HmbOVX1 його мета - визначити рівень фактичної наукової та
професійної компетентності здобувача. Особа, яка вступає на ОНП 015 “Професійна освіта (за спеціалізаціями)” має
володіти знаннями щодо нормативно-правової бази та державної політики в галузі професійної освіти, історії
розвитку професійної освіти, загальної методології педагогіки й професійної педагогіки, теорії та практики
організації навчального процесу у закладах вищої освіти, теорії та методики викладання дисциплін професійно-
орієнтованих циклів у професійних (професійно-технічних) закладах та закладах вищої освіти. Тож, вступник
повинен продемонструвати базові компетентності, потрібні для опановування як освітньої, так і дослідницької
складової, де остання оцінюється через зміст дослідницької пропозиції (наукового тексту до 5 ст.). Конкурсна оцінка
(КО) формуватиметься за формулою: КО = ВІС +ВІМ +ДБ. ВІС – результат вступного іспиту зі спеціальності (за 100
бальною шкалою), ВІМ – результат вступного іспиту з іноземної мови (за 100 бальною шкалою) або бали
міжнародного сертифіката з іноземної мови; ДБ – додаткові бали за навчальні та наукові досягнення. Правила
прийому врегульовуються відповідно до Умов прийому на навчання до ЗВО України, нормативно-правових актів
України (зокрема законів) та інструктивних листів Міністерства освіти і науки України та враховують особливості
підготовки фахівців для закладів професійної освіти різних рівнів.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Порядок визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО, зокрема під час академічної мобільності
регулюється Положенням про порядок реалізації права на академічну мобільність Учасників освітнього процесу
Мукачівського державного університету, яке розміщено у вільному доступі на сайті ЗВО https://u.to/R-ZqGw. Процес
визнання та перезарахування детально описано в п.3 (Визнання та перезарахування результатів навчання за
програмами академічної мобільності в Університеті) Положення. Відповідно до цього пункту в межах академічного
співробітництва із закладами-партнерами визнання результатів навчання відбувається шляхом використання
європейської системи трансферу та накопичення кредитів ЄКТС або з використанням системи оцінювання
навчальних досягнень здобувачів вищої освіти, прийнятої у країні закладу-партнера, якщо в ній не застосовується
ЄКТС. Визнання кредитів та перезарахування дисциплін навчального плану під час академічної мобільності
здійснюється ЗВО без додаткових процедур чи оцінювання за умови, якщо це відображено в Договорі про
міжнародну академічну мобільність до початку програми; а також якщо зміст та/або результати, отримані
компетенції та обсяг збігаються з навчальною дисципліною ОНП не менш, ніж на 60% (результати навчання
представляються за шкалою, прийнятою у ЗВО-партнері й трансформуються у шкалу, прийняту в МДУ (за потреби
складається таблиця відповідностей системи оцінювання ЗВО-партнера і відповідної системи ЗВО) та заносяться до
навчальної картки та в індивідуальний навчальний план здобувача вищої освіти згідно з назвою курсу й обсягом
ЄКТС в ЗВО. ЕГ було встановлено, що під час реалізації освітньої складової ОНП 2017 р. випадків академічної
мобільності не було, проте всі здобувачі вищої освіти добре ознайомлені з можливостями та процедурами визнання
результатів навчання під час академічної мобільності та окремі з них вже таку можливість апробували.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процес визнання та перезарахування результатів неформальної освіти здійснюється відповідно до Положення про
порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній або інформальній освіті в МДУ
https://u.to/zTtuGw. Детальний порядок перезарахування результатів неформальної освіти відображено в п. 3
Положення. Відповідно до якого визнання результатів в неформальній освіті дозволяється для дисциплін, які
починають викладатися з 2 семестру (визнання результатів проводиться у семестрі, який передує семестру, у якому
згідно з навчальним планом конкретної ОП передбачено вивчення дисципліни, що перераховується). Процес
визнання регулює предметна комісія. В ході спілкування зі здобувачами вищої освіти було з’ясовано, що вони мають
досвід участі в заходах неформальної освіти, обізнані з можливістю визнання (перезарахування) результатів. Проте
не скористалися цією можливість, оскільки такий досвід набули після проходження освітньої компоненти. ЕГ також
рекомендує розглянути можливості масових освітніх курсів для реалізації ОНП.
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Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Правила прийому на навчання за ОНП є чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних положень,
відповідають специфіці предметної галузі та перебувають у вільному доступі на офіційному веб-сайті Мукачівського
державного університету. Сильною стороною є наявність в МДУ нормативного забезпечення та розроблених
процедур щодо визнання і перезарахування результатів навчання отриманих в інших ЗВО, зокрема під час
академічної мобільності, а також неформальної освіти.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Обмежена можливість здобувачів перезарахування результатів академічної мобільності та неформальної освіти, які
навчаються на ОНП, оскільки відповідно до Положення вони мають на це право лише з 2 курсу, а освітня складова
ОНП реалізується у 2 і 3 семестрах. Рекомендується переглянути процес визнання (перезарахування) отриманих
результатів навчання в інших ЗВО (зокрема внутрішньої та зовнішньої академічної мобільності) та неформальної
освіти.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ОНП повністю відповідає підкритеріям 3.1, 3.2, 3.3 Критерію 3. Наявні несуттєві недоліки у виконанні підкритерію
3.4, пов’язані з потребою перегляду процесу визнання (перезарахування) отриманих результатів навчання в інших
ЗВО (зокрема внутрішньої та зовнішньої академічної мобільності) та неформальної освіти. Зважаючи на прозорість,
доступність Правил прийому до аспірантури, відповідність Програм вступних випробувань спеціальності,
нормативному урегулюванню процедур визнання результатів навчання отриманих в інших ЗВО та неформальній
освіті, започатковану діяльність з їх запровадження на ОНП, а слабкі сторони є несуттєвими ЕГ вважає, що ОНП
відповідає Критерію 3 за рівнем В.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Згідно з Р.4 Положення про організацію освітнього процесу https://u.to/6_JqGw та Р.6 Положення про порядок
підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук https://u.to/5OZqGw підготовка
здобувачів здійснюється за очною (денною) та заочною формами навчання. На ОНП формами організації освітнього
процесу (Розділ 5) є навчальні заняття; сам. роб.; практ. підготовка; контрольні заходи, а основними видами
навчальних занять: лекція; лабораторне, практичне, семінарське, індивідуальне заняття; консультація. У межах
автономії ЗВО має право встановлювати інші форми освітнього процесу та види навчальних занять. B період
карантину використовувались технології дистанційного навчання. Аналіз табл. 3 “Матриця відповідності ПРН...”,
навчальних ресурсів, співбесід у фокус-групах показав, що для досягненню поставлених ПРН перевага надається
методам, які ґрунтуються на співтворчості, співробітництві, сприяють особистісному розвитку аспірантів, їх
самоактуалізації як в освітньому, так і дослідницькому процесах, орієнтовані на індивідуалізацію і диференціацію
навчання. Сам. роб. спрямовано на розширення набутих знань та на ефективне розв’язання програмних завдань.
Наук.-досл. робота забезпечує формування готовності аспірантів розв’язувати актуальні проблеми професійної
освіти шляхом проведення власного наукового дослідження. Зазначені методи й форми навчання є адекватними
для підготовки фахівця вищої кваліфікації для сфери професійної освіти всіх рівнів та сприяють своєчасному
виконанню оригінального, цілісного, завершеного наукового дослідження у сфері професійної освіти. Наприклад
ОНД 1, що містить ПРН 01, 02, 03, 06, 10 реалізується шляхом використання таких методів: пояснювально-
ілюстративних, репродуктивних, частково-пошукових, проблемного викладу, створення ситуацій пізнавальної
новизни, дослідницьких, аналізу, синтезу, узагальнення, контролю і самоконтролю, дискусійних, розв’язання
професійно-зорієнтованих задач, презентації наукових освітніх проєктів. Систему індикаторів та ключових заходів із
забезпечення студентоцентрованого навчання, викладання та оцінювання й академічної свободи викладено в
нормативних документах щодо організації освітнього процесу та забезпечення якості вищої освіти в МДУ
https://u.to/KulqGw. Аспіранти можуть вільно обирати ОНП, ОК з переліку ВОК цієї та інших ОП, тему
дисертаційної роботи та наукового керівника, формувати індивідуальні плани, обирати бази викладацької
практики, завдань для сам. роб., реалізовувати право на ак..моб., апробувати результати наукового дослідження.
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Організація освітнього процесу враховує особистісні потреби аспірантів, навчальні заняття проводяться в зручний
для здобувачів час, що дозволяє поєднувати роботу і навчання. В ході зустрічей здобувачі висловили задоволеність
формами і методами навчання та дотриманням принципів акад. свободи, це також підтверджено результатами
опитування (папка “до п. 2”), за яким всі респонденти відповіли, що задоволені, а 42,1% - дуже задоволені.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Учасники освітнього процесу до початку кожного навчального року можуть ознайомитися з освітньо-науковою
програмою, яку розміщено на сайті університету https://u.to/YuxqGw, де подано чітка й зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту, очікуваних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання навчальних досягнень тощо. У
межах усіх освітніх компонентів ОНП, таку інформацію представлено в робочих програмах навчальних дисциплін та
силабусах https://u.to/tuxqGw. Аспірантам надаються навчальні матеріали за лекційним курсом (конспекти лекцій,
презентаційні матеріали), плани практичних занять у друкованій та електронній формі, методичні рекомендації до
їх виконання, програми практик, контрольні питання до підсумкових видів контролю. Вся інформація доступна для
користування на кафедрі, у науковій бібліотеці та ВНС «MOODLE», інституційному репозитарії МДУ. На початку
вивчення кожного курсу викладачі повідомляють аспірантам інформацію про порядок та критерії оцінювання
навчальної діяльності, терміни складання, поточне та підсумкове оцінювання. Усі здобувачі мають вільний доступ
до інформаційних ресурсів Університету, змогу одержувати консультації від викладачів та наукових керівників,
гаранта ОНП, завідувача аспірантури як очно, так і засобами електронного зв’язку. Підсумкові форми контролю
відображені в графіку освітнього процесу https://u.to/R_1qGw, навчальних планах https://u.to/Xu1qGw, вимогах до
атестації https://u.to/p_1qGw. ЕГ зясувала, що інформація завчасно доводиться до відома аспірантів у друкованому
та електронному вигляді, через соціальні мережі «Viber», «Instagram», «Telegram». За результатами опитування
blob:https://u.to/xepqGw переважна більшість респондентів (57,9%) дуже задоволені способами поданням
інформації про критерії, порядок, форми та строки проведення контролю знань в межах окремих компонентів
освітньо-наукової програми, 36,8% – задоволені, 1 здобувач – частково задоволений поданням інформації.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Навчальний план за ОНП передбачає освітній та науковий складники. Граничний термін навчання за ОНП
становить 4 роки. Перший та другий роки навчання спрямовано на засвоєння освітнього й наукового складників,
проведення наукового дослідження; третій та четвертий – на верифікацію здобутих результатів, написання та захист
дисертаційної роботи. Поєднання навчання і досліджень під час реалізації ОНП забезпечується залученням
аспірантів до виконання НДР за темами кафедри https://u.to/r_5qGw «Науково-методичні аспекти формування
професійної компетентності педагогічних кадрів вищої кваліфікації для системи дошкільної та початкової освіти в
умовах полікультурного середовища» (№0115U006509); «Дослідження актуальних проблем формування
професіоналізму особистості та підготовки до інноваційної діяльності майбутніх фахівців дошкільної, початкової
освіти та менеджерів освітніх закладів: історія, теорія й практика» (№0120U102982). Аспіранти беруть участь у
загальноуніверситетських науково-практичних конференціях https://u.to/J_9qGw на базі МДУ, кафедра педагогіки
дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту проводить Всеукраїнську науково-практичну інтернет-
конференцію «Актуальні проблеми навчання і виховання в умовах інтеграційних процесів в освітньому та
науковому просторах». Аспіранти апробують результати своїх досліджень на наукових заходах за межами
університету та країни. Аспіранти мають змогу публікувати результати своїх досліджень у фаховому журналі
«Науковий вісник Мукачівського державного університету. Серія «Педагогіка та психологія»» https://u.to/5_9qGw,
Міжнародному науковому журналі «Освіта і наука» https://u.to/_e9qGw, у збірнику наукових праць студентів,
аспірантів та молодих вчених «Наука майбутнього» https://u.to/CPBqGw. Двічі на рік аспіранти звітують на
засіданні кафедри про виконання наукової та освітньої складових підготовки, проведену роботу. Вправне поєднання
навчання і дослідження сприяє формуванню ПРН під час вивчення ОНД1, ОНД2 та вибіркових ОК через
застосування дослідницьких, пошукових проєктних методів. В ході викладацької практики аспіранти також
виконують завдання науково-дослідницького характеру за тематикою власного дослідження. Ця інформація
підтверджена наданими на запит ЕГ документами (папка “до п. 4”).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Процедура розроблення, затвердження, перегляд та оновлення освітніх програм регулюється Положенням про
освітні програми в МДУ https://u.to/o-JqGw. Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти
в Університеті передбачає здійснення щорічного моніторингу та перегляду освітніх програм за всіма рівнями з
метою їх оновлення. Моніторинг щорічно здійснює кафедра, що реалізує ОНП, навчально-методичний відділ,
сектор внутрішнього забезпечення якості освіти. Також до участі в моніторингу можуть бути залучені експерти,
професіонали-практики, здобувачі ВО та інші стейкхолдери. Моніторинг ОП передбачає опитування (анкетування)
здобувачів, працедавців та інших груп зацікавлених сторін (стейкхолдерів); аналіз результатів оцінювання
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досягнень здобувачів; перевірку залишкових знань здобувачі Університету; порівняння з ОП суміжних
спеціальностей (спеціалізацій) та ОП інших ЗВО, в тому числі закордонних тощо. Оновлення ОП передбачає
внесення часткових змін до її структурних елементів. Оновлення освітніх програм відбувається за результатами їх
моніторингу. Під час зустрічей в фокус-групах ЕГ з’ясувала, що оновлення контенту ОК відбувається наприкінці
попереднього року навчання на засадах принципів академічної свободи за ініціативою викладача та з урахуванням
наукових інтересів здобувачів, наукових досягнень і сучасних практик у галузі професійної освіти. Зокрема, в ОНД3
додані питання щодо етики науки про соціальну відповідальність вченого, роль наукової школи, морально-етичні
проблеми авторства та співавторства. В ОНД4 введено теми з методики викладання, що вможливлює підвищення
рівня викладацької компетентності. З огляду на потреби регіону й запити стейкхолдерів уведено ОНД5
«Полікультурна освіта майбутнього фахівця», у 2021/2022 н. р. для підвищення теоретичної підготовки здобувачів
переглянуто спрямованість курсу - додано сім тем лекційних занять, що сприяють формуванню полікультурності
майбутнього фахівця й уможливлюють здійснення ефективної професійної діяльності в умовах полікультурного
регіону. З метою вивчення специфіки організації освітнього процесу у закладах вищої та професійної (професійно-
технічної) освіти та введено ОНД6. В змісті ОНД 7 представлено матеріали про методологічні засади професійної
освіти; педагогічну і науково-виробничу практику; методологію проєктування наукового дослідження та підготовки
наукової публікації, академічну доброчесність як запоруку якості освіти. Для підвищення рівня іншомовної
компетентності й здатності до роботи в міжнародному контексті посилено увагу до питань полікультурного
розвитку, зокрема зміст ОНД8 доповнено темою «Мультикультуралізм у сучасній науці». НПП постійно
удосконалюють професійну компетентність під час стажувань, участі у міжнародних, всеукраїнських, регіональних,
університетських науково-практичних конференціях і заходах, що сприяє збагаченню змісту ОК сучасними
знаннями теорії і методики професійної освіти.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Процеси інтернаціоналізації в ЗВО та їх імплементація в навчання, викладання та наукові дослідження
регламентуються Статутом університету (Розділ 9.) https://u.to/wfVqGw, Стратегією розвитку МДУ на 2020-2025
роки https://u.to/EPRpGw, Положенням про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників
освітнього процесу https://u.to/R-ZqGw. В Університеті працює відділ міжнародних зв’язків та роботи з іноземними
студентами https://u.to/oPZqGw, діяльністю якого є сприяння розвитку міжнародного співробітництва в сфері
освіти та науки. Між університетом, ЗВО та науковими установами інших країн підписано договори про співпрацю
https://u.to/C-dqGw, що створює можливості підвищувати кваліфікацію науково-педагогічних працівників,
збагачувати навчальний та науковий потенціал на підставі використання світового досвіду, організовувати обмін
викладачами та студентами і проводити спільні заходи. Зарубіжних науковців включено до редакційної колегії
журналів «Науковий вісник Мукачівського державного університету. Серія «Педагогіка та психологія»»
https://u.to/5_9qGw, Міжнародний науковий журнал «Освіта і наука» https://u.to/_e9qGw (видається спільно з
Гуманістично-природничий університетом ім. Яна Длугоша в місті Ченстохові (Польща)). НПП https://u.to/nPhqGw,
які забезпечують освітній процес на ОНП пройшли стажування в закордонних ЗВО, брали участь у міжнародних
конференціях, написанні колективних монографій (табл. 4 документів на запит). Аспіранти (Фодор К., Гнатюк К,
Сіладі В., Бобирєва О.) пройшли стажування за програмою “Fundraising and organization of project activities in
educational establishments: European experience” в Сілезькому університеті в м. Катовіце (Польща). що підтверджено
відповідними сертифікатами.. Університет впроваджує міжнародні програми https://u.to/j-pqGw, що вможливлює
участь здобувачів вищої освіти в різних конкурсах та програмах міжнародної мобільності. Досить поширеною
практикою є проведення гостьових лекцій аспірантам провідними фахівцями зарубіжжя, зокрема М.Александрович,
В.Стрельцовим, С.Грічтол, Р.Янгом. Інтернаціоналізації досліджень сприяє можливість доступу до міжнародних
наукометричних баз даних і каталогів через електронний читальний зал бібліотеки https://u.to/CvlqGw.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

У ОНП гнучко поєднані форми й методи навчання і викладання. Здійснюється адаптування методів і форм
навчання та викладання в умовах карантину. Використовуються різні інформаційні канали задля поінформування
аспірантів щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів. В освітньому процесі назкрізно і системно реалізується студентоцентрований підхід.
Зміст освітніх компонентів систематично оновлюється на основі новітніх досягнень науки та сучасних практик,
рекомендацій стейкхолдерів, чому сприяє поширена практика наукового стажування та гостьових візитів за кордон,
проведення науково-практичних заходів. Вдало поєднано навчання і дослідження, аспірантам створюються
можливості для проведення якісного дослідження та його апробації. Інтернаціоналізація є пріоритетним
стратегічним напрямом розвитку МДУ, який послідовно реалізується та створює можливості для викладачів і
студентів в професійному розвитку.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Сторінка 14



Тематика НДР кафедри педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту не повною мірою
висвітлює спектр досліджень у галузі професійної освіти, суголосних змісту ОНП 015 “Професійна освіта”. ЕГ
рекомендує урізноманітнити тематику наукових досліджень аспірантів, пов'язаних із вищою, фаховою передвищою
та професійною (професійно-технічною) освітою.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Повністю відповідають вимогам підкритеріїв 4.1, 4.2, 4.4, 4.5 критерію 4. Наявні несуттєві для цього рівня освіти
недоліки у виконанні підкритерію 4.3 щодо вузького спектра НДР кафедри та досліджень у сфері професійної
(професійно-технічної) освіти. Сприяння форм і методів навчання і викладання досягненню заявлених в ОНП цілей
та ПРН, відповідність вимогам студентоцентрованого освітнього процесу і принципам академічної свободи;
імплементація дослідницької компоненти у навчальний процес; систематичне оновлення змісту освіти ОНП
відповідно до сучасних тенденцій розвитку науки і запитів стейкхолдерів, проте вузький спектр НДР кафедри та
досліджень у сфері професійної (професійно-технічної) освіти, що є несуттєвим недоліком дозволяє ЕГ встановити
відповідність 4 критерію рівню В.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Система контролю за рівнем знань аспірантів усіх форм навчання регламентована п. 5.49 і 5.50 Положення про
організацію освітнього процесу в МДУ, розд. 3 Положення про моніторинг і контроль якості в МДУ
https://u.to/_ztuGw. Ними визначено основні види контролю: внутрішній (самоконтроль, контроль на рівні
викладача, завідувача кафедри, деканату і ректорату) і зовнішній, оперативний (вхідний, поточний, проміжний,
підсумковий) та відтермінований; об’єкти контролю, регламент його проведення, розтлумачено принципи й
підходи до організації контролю. Форми й методи обліку та оцінювання знань, нарахування рейтингових балів,
порядок визначення показників якості знань чітко визначені Положенням про оцінювання знань студентів за
ЄКТС-накопичувальною системою організації освітнього процесу в МДУ https://u.to/DDxuGw. Специфіка контролю,
проміжної та підсумкової атестації аспірантів відображені в п. 6.8-6.10 Положення про порядок підготовки докторів
філософії в МДУ. Порядок допуску до семестрового контролю, особливості ліквідації академічної заборгованості й
перезарахування кредитів прописані Положенням про порядок проведення заліків і екзаменів у МДУ
https://u.to/NjxuGw. Критерії і норми оцінювання та об’єкти контролю наведені та розтлумачені (якісно і кількісно)
в робочих програмах та силабусах навчальних дисциплін, згідно задекларованих у ОНП компетентностей та ПРН.
Форми і методи контролю відповідають особливостям підготовки докторів філософії. Оцінювання знань
здійснюється за 100-бальною шкалою, за ЕСТS та національною шкалою шляхом накопичення рейтингових балів.
Результати виконання індивідуального плану кожним аспірантом заслуховується щосеместру на засіданнях кафедри
педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту, про що свідчать надані ЕГ витяги з протоколів
та форми атестаційних листів аспірантів (папка “до п. 18 звіти аспірантів”). Установлений графік контрольних
заходів, критерії контролю навчальних досягнень є чіткими, зрозумілими та заздалегідь оприлюдненими, є
доступними як на вкладці аспірантури, так і в середовищі MOODLE. Критерії оцінювання інноваційно-
дослідницької складової аспіранти отримують під час складання індивідуальних планів наукової роботи у відділі
аспірантури, від наукових керівників і гаранта ОНП. Під час зустрічі зі здобувачами освіти, на основі аналізу анкет
аспірантів (папка “до п. 2”) було підтверджено дотримання необхідних процедур. Аспіранти відмітили постійну
консультативну підтримку з боку наукових керівників та відділу аспірантури, а також те, що оцінювання є прозорим
і справедливим, 94,7% задоволені шкалою оцінювання та об’єктивністю оцінювання.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти за третім освітньо-науковим рівнем відсутній. У МДУ атестація здобувачів проводиться
відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України № 261 від 23 березня 2016 р. зі змінами затвердженими
Постановою Кабінету Міністрів України № 283 від 3 квітня 2019 р. Атестація випускників ОНП 015 Професійна
освіта (К. Гнатик, М. Томашевська, І. Синевич, Т. Теличко, К. Фодор, М. Лакотош, М. Сухолова) здійснювалася
разовими спеціалізованими вченими радами на підставі публічного захисту дисертації, що виконувалася відповідно
до Вимог до оформлення дисертації (Наказ МОН № 40 від 12.01.2017). Стан готовності дисертації аспіранта до
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захисту був визначений науковим керівником. Обов’язковою умовою допуску до захисту є успішне виконання
аспірантом його індивідуального навчального плану та індивідуального плану наукової роботи та релевантний
відсоток унікальності тексту, отриманий за результатами перевірки роботи на академічний плагіат. ЕГ надані
результати такої перевірки програмою Unicheck (папка “до п.15”). Анонси до створюваних разових вчених рад із
затвердженими чинним законодавством переліком документів заздалегідь оприлюднено на відповідній вкладці
https://msu.edu.ua/razovi-specializovani-vcheni-radi/. Уся необхідна інформація здобувачеві з підготовки до атестації
розміщена на вкладці аспірантури, зокрема Методичні рекомендації з написання та оформлення кваліфікаційної
роботи доктора філософії, чинні нормативні документи.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Ознайомлення з нормативними документами МДУ, співбесіди зі здобувачами вищої освіти та іншими учасниками
освітнього процесу свідчать про наявність чітких і зрозумілих правил проведення контрольних заходів, що
відбуваються на принципах об’єктивності, систематичності та системності, плановості, єдності вимог, відкритості,
прозорості, економічності, доступності та зрозумілості методики оцінювання. Це зокрема передбачає рівні умови
для всіх здобувачів у організації контролю, ліквідації акадмезаборгованості, відкритість інформації про ці умови як
в нормативних документах, так і на вебсторінках відділу аспірантури, кафедри, силабусах дисциплін, єдиними
критеріями оцінювання, застосуванням різновидів контролю, можливостей MOODLE. Найбільш повно
відображають вимоги до проведення контрольних заходів, процедури запобігання та врегулювання конфліктів
інтересів Положення про оцінювання знань студентів за ЄКТС-накопичувальною системою організації освітнього
процесу в МДУ https://u.to/DDxuGw, Про порядок проведення заліків і екзаменів у МДУ https://u.to/NjxuGw, Про
організацію освітнього процесу та додаток Організація поточного, семестрового контролю та атестації здобувачів
вищої освіти із застосуванням дистанційних технологій навчання https://u.to/pj9uGw. У цих документах чітко й
повно прописано процедури допуску, розкрито механізми оцінювання знань студентів залежно від виду
семестрового контролю, норми оцінювання й ліквідації акадмезаборгованості, шляхи оскарження результатів
оцінювання, конкретні терміни, кількість можливих перескладань, принципи формування комісій тощо. Випадків
повторного проходження контрольних заходів здобувачами ОНП та конфліктів не зафіксовано. Захист
дисертаційних робіт проводиться в межах Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора
філософії. Загальні підходи, стратегії й тактики щодо забезпечення об’єктивності, неупередженості, а також
запобігання конфліктних ситуацій визначені в Антикорупційній програмі МДУ https://u.to/wT9uGw, Положенні
про академічну доброчесність в МДУ https://u.to/cxtuGw, Про створення безпечного освітнього середовища та
попередження та протидія булінгу (цькуванню) в МДУ https://u.to/QCFsGw, є предметом діяльності Психологічної
служби https://u.to/SUBuGw. На кожній сторінці офіційного веб-сайту МДУ є форма зворотного зв’язку, створено
електронні та матеріальні скриньки довіри, факультетами проводяться регулярні опитування до і після сесії за
кожною навчальною дисципліною, що підлягає семестровому контролю https://u.to/aUBuGw, прозорими є журнали
обліку роботи викладача, роботи академічної групи та системи MOODLE. Ознайомлення ЕГ з результатами
опитувань, спілкування зі здобувачами підтвердили те, що форми контрольних заходів та критерії оцінювання є
чіткими, зрозумілими, дозволяють встановити досягнення ПРН, оприлюднюються заздалегідь; заходи проходять в
доброзичливій обстановці, конфліктних ситуацій з цього приводу не виникало.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

ЕГ установлено, що неухильне дотримання й популяризація принципів академічної доброчесності є частиною
внутрішньої системи забезпечення якості МДУ. Усі без винятку документи, які регулюють організацію освітнього
процесу, включають пункти, які окреслюють цей аспект. Загальна політика, стандарти і процедури, чинний склад
комісії з питань академічної доброчесності МДУ наведені в Положенні про академічну доброчесність у МДУ
https://u.to/cxtuGw. На спеціально створеній вкладці офіційного вебсайту МДУ https://u.to/hkBuGw оприлюднено
базові та інші нормативні й дорадчі документи, що віддзеркалюють Політику ЗВО щодо сприяння академічної
доброчесності. У МДУ на постійній основі проводяться такі заходи: підписання першокурсниками декларації щодо
дотримання академічної доброчесності; у межах реалізації освітньої та наукової складових консультування та
інструктажі здобувачів з протидії академічного плагіату; широке поінформування здобувачів у межах Проєкту
SAIUP, залучення їх до відповідних заходів; методична підтримка з боку бібліотеки https://u.to/qUBuGw та надання
можливостей перевірки праць на антиплагіат на безоплатній основі та без обмежень; залучення здобувачів
(О.Бобирєва, Г. Джанда, В.Симонян) та НПП (Т. Атрощенко, М. Кузьма-Качур, Г. Товканець, Ф.Шандор, Т. Щербан,
папки до п. 6 і до п. 12) до стажування, гостьових лекцій https://msu.edu.ua/novini/intelektualna-vlasnist/, воркшопів,
вебінарів; використання технічних засобів перевірки курсових, кваліфікаційних та дисертаційних робіт на наявність
плагіату (програма Аnti-Plagiarism, StrikePlagiarism, Plagiat.lviv.ua та Unicheck), окреслені договором (папка “до п.
13”), зокрема процедуру перевірки дисертаційних праць на плагіат регламентує розроблена Інструкція
https://u.to/ARtuGw. Отримані результати перевірки є лише основою для подальшої змістової оцінки унікальності
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тексту, що є позитивною практикою та свідчить про готовність групи забезпечення ОНП критично і реалістично
застосовувати прийняті положення академічної доброчесності. ЕГ установлено наявність системи роботи з
формування академічної етики в учасників освітнього процесу в МДУ. Координує цю діяльність Комісія з питань
академічної доброчесності. З’ясовано, що випадків порушення академічної доброчесності серед аспірантів цієї ОНП
не виявлено. На основі результатів опитування аспірантів та спілкування в фокус-групах, ЕГ дійшла висновку щодо
свідомого ставлення здобувачів до дотримання й популяризації принципів академічної доброчесності,
сформованість в них культури академічної доброчесності на достатньому та високому рівнях.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Наявна чітка й зрозуміла нормативно-правова й методична підтримка проведення всіх видів контролю опанування
освітньої та наукової складових ОНП. Форми контрольних заходів, критерії та норми оцінювання доводяться до
відома здобувачів вчасно, є доступними на сайті МДУ та в системі MOODLE. Правила проведення контрольних
заходів є чіткими та зрозумілими для всіх учасників освітнього процесу, забезпечують об'єктивність екзаменаторів,
охоплюють процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їхнього повторного проходження, гнучко пристосовані до умов дистанційного й
змішаного навчання. Втілена й унормована практика атестації здобувачів у одноразових вчених радах. Створена
інформаційно-просвітницька система роботи, розроблені дієві процедури щодо дотримання й популяризації
академічної доброчесності, яка охоплює НПП, здобувачів цієї ОНП та інтегрована в систему їх підготовки.
Використовувані технологічні рішення перевірки унікальності навчальних робіт та наукової продукції є
оперативними й безкоштовними для НПП і здобувачів. Позитивною є практика застосування кількісної та якісної
оцінки унікальності текстів. Сильною стороною є розвинута система педагогічної роботи з формування наукової
етики здобувачів, а також співпраця МДУ з академічною спільнотою та закладами-партнерами в цьому напрямі.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

ННе виявлено Проте, зважаючи на спосіб презентації на офіційному веб-сайті МДУ нормативної бази, є
рекомендація щодо їх структурування відповідно до сфер їх застосування, зокрема тих, які безпосередньо стосуються
організації освітнього процесу. З метою підвищення чіткості й прозорості контролю якості освітнього процесу
рекомендується нормативно закріпити показники, за якими оцінюється унікальність навчальних робіт та наукової
продукції здобувачів.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

ОНП загалом відповідає підкритеріям 5.1, 5.2, 5.3, 5.4 Критерію 5, хоча використовує широко поширені практики.
Чіткість, відповідність і доступність контрольних заходів, критеріїв оцінювання, можливості їх оскарження,
обізнаність щодо них всіх учасників освітнього процесу, а також виявлений рівень культури академічної
доброчесності науково-педагогічних працівників та здобувачів вищої освіти, система роботи з формування наукової
етики учасників освітнього процесу свідчать про відповідність даної ОНП Критерію 5 за рівнем В.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Освітню компоненту на ОНП 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) забезпечують 10 фахівців, які мають досвід
практичної фахової та науково-дослідницької діяльності: 1 доктор філософських наук, професор; 2 доктори
педагогічних наук, професори; 2 доктори психологічних наук, професори; доктор економічних наук, професор;
доктор педагогічних наук, доцент; 2 кандидати педагогічних наук, доценти; кандидат філологічних наук, доцент з
них 3 спеціалісти за сумісництвом (папка “Табл. 4”). На основі аналізу відомостей самооцінювання та
підтверджуючих документів щодо професійної кваліфікації (базова освіта, тематика дисертаційних досліджень,
наукових та науково-методичних праць, наукові ступені, вчені звання, напрями і тематика підвищення
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кваліфікації), а також під час фокус-груп, експертною групою було підтверджено високий рівень академічної
кваліфікації науково-педагогічних працівників, що забезпечує досягнення визначених цілей ОНП. НПП є авторами
навчальних посібників, монографій, наукових публікацій, беруть участь у науково-практичних конференціях
(міжнародних, всеукраїнських), семінарах, мають публікації відповідно до тематики освітньої компоненти ОНП.
НПП, які забезпечують ОНП мають профілі у Google Академії, Scopus, Research ID, ORCID, де у вільному доступі
може бути переглянутий список наукових праць та зміст окремих публікацій. Аналіз наданої ЕГ табл. 4 “Відомості
про НПП, які працюють за освітньо-професійною програмою….”, перегляд профілів НПП, засвідчує їх відповідність
ОК, які вони викладають. Прийом на роботу ННП здійснюється відповідно до «Порядку проведення конкурсного
відбору при заміщенні вакантних посад НПП у МДУ та укладання з ними трудових договорів (контрактів)»
https://u.to/8kBuGw, де чітко та прозоро описано етапи проведення конкурсу, процедури прийому, кваліфікаційні
вимоги до різних посад. З метою підвищення ефективності та результативності професійної діяльності НПП у ЗВО
діє система рейтингування наукових та НПП відповідно до Положення щодо визначення рейтингу НПП у МДУ
https://u.to/EEFuGw, а також Положення щодо рейтингового оцінювання діяльності кафедр МДУ
https://u.to/JkFuGw, що охоплює показники, пов’язані з реалізацією ОНП та здійснення наукового керівництва
здобувачами.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

В МДУ функціонує система конкурсного добору НПП за принципами публічності та демократичності. Конкурсний
добір проводиться згідно з визначеними умовами, що регламентуються Порядком проведення конкурсного відбору
при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних працівників у Мукачівському державному університеті та
укладання з ними трудових договорів (контрактів), з яким кожен може ознайомитися на офіційному веб-сайті МДУ
https://u.to/TEFuGw. Порядок розроблено відповідно до чинних нормативно-правових актів України. Відповідно до
Порядку, посади НПП у МДУ можуть обіймати особи, які мають науковий ступінь, або вчене звання, а також особи,
які мають ступінь магістра та відповідають кваліфікаційним вимогам до НПП відповідно до чинного законодавства
України. Конкурсний відбір складається з 3-х етапів: оголошення про проведення конкурсу (розміщується на
офіційному веб-сайті ЗВО та місцевих ЗМІ); прийом документів і безпосередньо обрання за конкурсом. Під час
відбору претендентам висуваються вимоги щодо професійної та академічної кваліфікації, виконання не менше 7
пунктів ліцензійних вимог. Добір наукових керівників аспірантів регламентується п. 3.7 Положення про порядок
підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у МДУ https://u.to/5OZqGw. В МДУ
діє комплексна система рейтингування НПП, яка регулюється Положенням щодо визначення рейтингу науково-
педагогічних працівників у Мукачівському державному університеті https://u.to/EEFuGw відповідно до якого бали
розподіляються за напрямами діяльності: навчально-методична робота – 30%, науково-інноваційна робота – 60%,
організаційно-виховна – 10%. В ході спілкування з адміністрацією МДУ було встановлено, що результати рейтингу
впливають на продовження контрактів ННП.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

В ході опрацювання самоаналізу, вивчення документів, проведення фокус-груп з гарантом, НПП, адміністрацією,
здобувачами та роботодавцями ЕГ було встановлено, що роботодавці залучаються до організації та реалізації
освітнього процесу передусім під час проведення гостьових лекцій, наукових консультацій. Обмін досвідом щодо
удосконалення освітнього процесу та впровадження прогресивних методів його організації відбувається з різними
ЗВО відповідно до договорів: Договір про співпрацю №23 з Черкаським НУ ім. Б.Хмельницького від 08.07.2020 р.,
Договір про співпрацю №04/21 від 19.04.2021 р. з ДВНЗ “Ужгородський національний університет”, Договір про
співробітництво №13 від 15.04.2018 р. із Закарпатською академією мистецтв, Договір про співробітництво від
17.10.2017 р. з Хмельницькою гуманітарно-педагогічною академією, Договір №30 про співпрацю в сфері підготовки
здобувачів вищої освіти доктора філософії та доктора наук від 22.12.2020 р. з НУ “Львівська політехніка”, Договір
про співробітництво №29 від 18.05.2020 р. з Дрогобицьким ДПУ ім. Івана Франка, Договір про співробітництво
№16/01-65/57 від 06.08.2020 р. з Полтавським НПУ ім. В.Г.Короленка, Договір про співробітництво №22 від
22.01.2020 р. з Чернівецьким НУ ім. Ю. Федьковича, Договір про співробітництво №32 від 29.12.2020 р. з
Тернопільським НПУ ім. В. Гнатюка. 9 квітня 2021 року в онлайн форматі було проведено обговорення проєкту ОНП
015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) із залученням широкого кола роботодавців, науковців, представників
громадськості з метою удосконалення структури ОНП та оптимізації проєктування, надання якісний освітніх послуг
https://u.to/H5FuGw. До обговорення долучилися представники зарубіжних та вітчизняних закладів освіти:
Поморської Академії в Слупську (Республіка Польща); Гродненського державного університету ім. Янки Купали
(Республіка Білорусь); НУ«Львівська політехніка»; Чернівецького НУ ім. Ю. Федьковича; Черкаського НУ ім. Б.
Хмельницького; Закарпатського Угорського інституту імені Ференца Ракоці ІІ; Ізмаїльського державного
гуманітарного університету; Закарпатської академії мистецтв; Ужгородського національного університету; КВНЗ
«Херсонська академія неперервної освіти»; ВПУ № 3 м. Мукачево. 05.06.2021 р. було проведено робочу зустріч
ректора МДУ і Гаранта ОНП Професійна освіта (за спеціалізаціями) з представниками закладів П(ПТ)О
(Свалявський професійний будівельний ліцей, ДНЗ «Мукачівський центр ПТО», ВСП «Виноградівський фаховий
коледж МДУ», ВСП «Гуманітарно-педагогічний фаховий коледж МДУ», ВПУ № 3 м. Мукачево) з метою
обговорення подальших перспектив розвитку професійної освіти (підготовка науковців у сфері професійної освіти,
підвищення кваліфікації викладачів закладів професійної освіти тощо) https://u.to/MJFuGw. ЕГ встановлено,
системний та широкопрофільний характер залучення роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.
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4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Експертною групою під час проведення фокус-груп з ННП, здобувачами вищої освіти, випускниками,
роботодавцями встановлено, що на цій ОНП наявна практика зовнішнього консультування наукової роботи
здобувачів (відповідно до договору про співпрацю №04/21 від 19.04.2021 р. з ДВНЗ “Ужгородський національний
університет”), відбувається системне проведення гостьових лекцій провідними фахівцями галузі, у т.ч. в межах
реалізації міжнародних грантових досліджень, суголосних теорії і методики професійної освіти, презентації
європейського досвіду в межах тематики дисертаційних досліджень («Цифрова адженда освіти: інноваційні
рішення 2020» Карташова Л. А., д.п.н., заступник директора з дистанційного навчання ЦІПО ДЗВО «Університет
менеджменту освіти» НАПН України); «Акмеологічна компетентність наукових, науково-педагогічних і
педагогічних працівників» (Калаур С. М., д.п.н., професор кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи,
керівник центру післядипломної освіти Тернопільського національного педагогічного університету імені
Володимира Гнатюка), «Створення зони комфорту в закладах освіти» (Гриньова М.В., д.п.н, професор, член
кореспондент НАПН України, декан природничого факультету Полтавського національного педагогічного
університету імені В.Г. Короленка), «Актуальні напрями наукових досліджень у Польщі» та «Соціокультурна теорія
Лева Виготського» (М. Александрович, кандидат психологічних наук, завідувач кафедри психології, Поморська
академія, м. Слупськ), «Інтелектуальна власність» (В. Стрельцов, Поморська академія, м. Слупськ), «Електронне
навчання на службі громаді» (С. Грічтол, Державна школа вищої освіти імені Вітольда Пілецького, ректор
Малопольської вищої школи імені Вітольда Пілецького); «Дія людини: сприяння розумінню сенсу життя» (Р. Янг,
Університет Британської Колумбії (Канада)). Також ЗВО-партнери можуть виступати базою практики для здобувачів
ОНП. У ході зустрічей було підтверджено факт того, що роботодавці системно залучаються до викладання та
наукового керівництва на дані ОНП на умовах зовнішнього та внутрішнього сумісництва, зокрема ректор МДУ
проф. Щербань Т.Д. (“Психологія та педагогіка вищої освіти з методикою викладання”), перший проректор МДУ
проф. Гоблик В.В. (“Організація наукової діяльності”), зав. кафедри теорії та методики початкової освіти проф.
Товканець Г.В. (“Інноваційна та проєктна діяльність”).

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Під час проведення фокус-груп виявлено системну роботу щодо сприяння розвитку НПП, яка регулюються
Статутом МДУ https://cutt.ly/JmsvZ4l, Стратегією розвитку МДУ на 2020-2025 рр. https://cutt.ly/YmsbekP,
Положенням про систему внутрішнього забезпечення якості освіти в МДУ https://cutt.ly/YmdxHqa (в п. 3.2.4.
вказано на необхідність забезпечення підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників, метою якого є
вдосконалення професійної підготовки шляхом поглиблення і розширення професійних знань, умінь і навичок,
набуття НПП досвіду виконання додаткових завдань та обов’язків у межах спеціальності/освітньої
програми/дисципліни), Положенням про підвищення кваліфікації та стажування педагогічних, науково-
педагогічних працівників МДУ https://cutt.ly/hmdcctf, яким визначено процедуру, види, форми, обсяг,
періодичність, умови підвищення кваліфікації НПП. До видів підвищення кваліфікації НПП належать ті, що
встановлені чинним законодавством, а також програми академічної мобільності, наукове стажування, самоосвіта,
здобуття наукового ступеня, вищої освіти, участь у семінарах, практикумах, тренінгах, вебінарах, майстер-класах, які
можуть бути визнані Вченою радою ЗВО. Підвищення кваліфікації НПП здійснюється відповідно до плану
підвищення кваліфікації на певний рік, який затверджується ректором ЗВО. НПП мають можливість підвищувати
свій професійний рівень у закордонних та вітчизняних закладах освіти, про це свідчить широка база міжнародних
партнерів МДУ (перелік яких є у вільному доступі на веб-сайті ЗВО https://u.to/C-dqGw) та національних ЗВО
(відповідно до договорів про співробітництво, з якими було ознайомлено ЕГ). Інформацію щодо можливостей
стажування, участі у наукових конференціях, семінарах для НПП регулярно розміщуються у вільному доступі на
сайті ЗВО https://u.to/r5FuGw. Перегляд наданих ЕГ документів, сертифікатів, отриманих за програмами
стажування (папка “до п. 6. Підтверджувальні документи про підвищення кваліфікації/стажування НПП”),
дозволяють підтвердити сприяння ЗВО професійному розвитку НПП у двох напрямах. Перший стосується якості
викладання, другий - якості здійснення наукового керівництва. Зокрема, ЕГ установлено такі заходи, як “Підготовка
докторів філософії - сучасний стан та тенденції” (травень 2021 р., 1 кредит ЄКТС) (папка “до п. 20”), в якому взяли
участь всі НПП і наукові керівники з цієї ОНП, “Підготовка доктора філософії: Європейський досвід” (лютий 2020
р.) - Щербань Т.Д., Гоблик В.В. Аналіз наданого плану підвищення кваліфікації на 2020-2021 рр. та
підтверджувальні документи про стажування НПП показують відповідність тематики стажування змісту
професійної діяльності НПП та реалізації ОНП, що акредитується. Під час проведення фокус-груп було встановлено,
що НПП системно підвищують свою кваліфікацію, мають широкий спектр можливостей щодо вибору тематики,
методів та форм, що відповідають їх потребам та інтересам, а також посилюють реалізацію ОНП.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

В ході фокус-груп з адміністрацією ЗВО, НПП було з’ясовано, що в ЗВО відбувається системне стимулювання
розвитку викладацької майстерності, зокрема шляхом рейтингування відповідно до Положення щодо визначення
рейтингу науково-педагогічних працівників у Мукачівському державному університеті https://u.to/EEFuGw та
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Положення щодо рейтингового оцінювання діяльності кафедр Мукачівського державного університету
https://u.to/JkFuGw. Результати рейтингу мають чотири рівні і відповідно різні види стимулювання НПП - високий
(представлення до нагородження державними відзнаками, почесними званнями, відзнаками МОН України, іншими
державними органами/ відомствами, укладання трудового договору (контракту) на 5 р. та надання преференцій);
достатній (нагородження відзнаками МОН України, органів та відомств обласного, регіонального, міського рівня,
укладання трудового договору (контракту) терміном від 3 до 5 р.); низький (попередження НПП про його неповну
відповідність займаній посаді та укладання трудового договору (контракту) терміном від 1 до 3 р.); недопустимий (є
підставою для розгляду в подальшому питання про не продовження трудового договору (контракту). Матеріальне
стимулювання розвитку викладацької майстерності НПП регулюється Положенням про преміювання
співробітників за результатами наукових досліджень у Мукачівському державному університеті
https://cutt.ly/Cmfl0kU. Матеріальне стимулювання здійснюється зі спеціального фонду до Дня науки з метою
підвищення рівня наукових досліджень і стимулювання співробітників до оприлюднення їх результатів у виданнях,
що індексуються в таких наукометричних базах даних, як Scopus, Web of Science, до патентування науково-технічних
розробок, винаходів та до підготовки грантових заявок. Дані щодо стимулювання викладацької майстерності з боку
ЗВО були підтверджені ЕГ під час фокус-груп та шляхом ознайомлення з щорічними звітами ректора МДУ.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Відкрита та прозора система конкурсного відбору НПП. Практика залучення роботодавців та провідних фахівців
галузі до викладання на ОНП та наукового керівництва аспірантами на умовах зовнішнього та внутрішнього
сумісництва, шляхом проведення гостьових лекцій, в межах реалізації грантових досліджень і проєктів. Установлена
системна співпраця з вітчизняними та зарубіжними ЗВО-партнерами, що здійснюється в межах інтернаціоналізації
МДУ. До сильних сторін належить також розроблена та втілена комплексна система рейтингування, яка сприяє
стимулюванню професійного розвитку НПП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Відсутність чітких посилань на науковий та професійний профіль науково-педагогічних працівників, які залучені до
реалізації ОНП. Рекомендується презентувати НПП на сайті ЗВО із посиланнями на наукові профілі (Google Scholar,
Research ID, ORCID, Scopus, WoS).

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

ОНП повністю відповідає вимогам підкритеріїв 6.1, 6.2, 6.3, 6.4, 6.5 критерію 6. За підкритерієм 6.6 сформульовано
рекомендації техніко-редакційного характеру щодо вдосконалення презентації професійної та наукової діяльності
НПП. Зважаючи на потужний склад НПП, що постійно розвивається та підвищує свій професійний рівень; активну
співпрацю із зовнішніми стейкхолдерами; підтримку і мотивування МДУ професійного розвитку НПП; практику
міжнародної академічної мобільності викладачів та аспірантів, наявність у НПП наукових ступенів
доктора/кандидата наук за профілем ОНП, сприяння у професійному розвитку викладачів, організації співпраці з
академічною спільнотою та несуттєві слабкі сторони, експертна група дійшла висновку, що ОНП “Професійна освіта
(за спеціалізаціями)” відповідає Критерію 6 за рівнем В.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Під час відео-демонстрації матеріально-технічної бази й соціальної інфраструктури МДУ та спілкування в фокус-
групах ЕГ встановлено, що наявні матеріально-технічні ресурси є достатніми для досягнення ЗВО програмних
результатів навчання за даною ОНП. Заг. площа становить 31374,32 кв. м., в т.ч. власних приміщень – 27150 кв. м. та
орендованих приміщень – 3996,32 кв. м. В університеті створений сучасний аудиторний фонд для проведення
лекційних, практичних та семінарських занять та консультування аспірантів, а також лабораторії, комп’ютерні
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класи, лінгафонний кабінет тощо. Матеріально-технічна база включає спортивний майданчик та спортивний зал,
бібліотеку (в т.ч. читальні зали), медичний пункт, дві студентські їдальні, які забезпечують потреби студентів,
викладачів і співробітників університету в харчуванні, а також призначені для відзначення урочистих подій
студентського життя. Матеріальна база університету дозволяє задовольняти соціально-побутові потреби студентів та
відповідає технологічним вимогам щодо забезпечення провадження освітньої та діяльності у сфері вищої освіти. У
розпорядженні студентів 2 комфортабельні гуртожитки на 700 місць із блоковим та коридорним розташуванням
житлових кімнат, з електричними плитами, водопостачанням, гарячою водою, які забезпечені необхідними
меблями, інвентарем та устаткуванням. Гуртожитки мають кімнати відпочинку, пральні та сушки для білизни. До
послуг аспірантів в університеті є дві актові зали де проводяться міжнародні та всеукраїнські конкурси, фестивалі та
інші періодичні культурно-мистецькі заходи та презентації проєктів.. Матеріально-технічна база університету
підтримується на належному рівні та постійно оновлюється. Обладнання, устаткування та програмне забезпечення
спеціалізованих і комп’ютерних лабораторій відповідає Ліцензійним умовам. Технічне забезпечення приміщень для
НПП комп’ютерною та іншою технікою надає можливість здійснення високоякісної підготовки до занять,
проведення наукової, консультативної та виховної роботи. Науково-педагогічним працівникам забезпечена
можливість доступу до професійних Інтернет-ресурсів. Всі робочі місця НПП з’єднані комп’ютерною мережею. Для
роботи над дисертацію для аспірантів створений окремий кабінет. Для якісної підготовки фахівців у науковій
бібліотеці університету налагоджена робота з організації інформаційного забезпечення освітнього процесу: база
даних «УФД/Бібліотека», доступ до власних ресурсів: інституційний репозитарій «MSU Repository», електронний
каталог; доступ до світових електронних бібліотек, баз даних та каталогів через електронний читальний зал
https://u.to/2-1rGw. Розроблене викладачами навчально-методичне забезпечення охоплює навчально-методичні
комплекси з кожної навчальної дисципліни, навчально-методичні видання, які розміщені в навчальному
модульному середовищі https://u.to/yvxrGw та на ресурсах бібліотеки.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Під час спілкування у фокус групах з аспірантами, випускниками та академічним персоналом ЕГ встановлено, що
Університет надає вільний і безкоштовний доступ до інфраструктури та інформаційних ресурсів, до періодичних
фахових видань, до фондів та електронних каталогів бібліотеки, наукометричних баз даних Scopus та Web of Science
https://u.to/kQhsGw. В МДУ створено загальноуніверситетську локальну комп‘ютерну мережу з безкоштовним
цілодобовим виходом для студентів та співробітників до мережі Internet, яка дозволяє суттєво автоматизувати обмін
інформацією між його структурними підрозділами та відділами, забезпечити високу оперативність управління
навчальними та науковими процесами. Співробітники й студенти університету мають доступ до мережі Інтернет
також завдяки Wi-Fi підключенню. Аспірантам та НПП надається можливість безкоштовно перевіряти наукові
розвідки на плагіат із використанням систем StrikePlagiarism, Unicheck, Etxt Antiplagiat. У межах ОНП аспіранти
мають право брати участь у науково-дослідних роботах, конференціях, семінарах тощо; долучатися до заходів
академічної мобільності; обговорювати та розв'язувати питання удосконалення освітнього процесу, науково-
дослідницької роботи; здійснювати вибір дисциплін передбачених ОНП та індивідуальним навчальним планом.
Аспірантам також надається гуртожиток, в якому створені необхідні умови для комфортного проживання,
відпочинку та самопідготовки. Безкоштовними є також можливість користуватися спортивним майданчиком та
спортивним залом. Аспіранти мають безкоштовний доступ до навчального модульного середовища
https://u.to/yvxrGw.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Матеріально-технічна база університету відповідає встановленим санітарно-гігієнічним нормам, вимогам правил
охорони праці та пожежної безпеки. В Університеті значна увага приділяється створенню безпечних умов праці та
навчання в період карантину у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19) Видані Тимчасові
рекомендації щодо організації протиепідемічних заходів під час освітнього процесу https://u.to/cQJsGw та ряд
наказів (38-ОД від 11.03.2020 р., 39-ОД від 16.03.2020 р., 40-ОД від 17.03.2020 р., 41-ОД від 30.03.2020 р., 42-ОД від
03.04.2020 р., 57-ОД від 30.04.2020 р., 66-ОД від 28.05.2020 р., 71-ОД від 03.06.2020 р., 102-ОД від 20.08.2020 р.,
126-ОД від 02.09.2020 р.). ЕГ переконалася в дотриманні санітарно епідеміологічних вимог. В Університеті
функціонує відділ з охорони праці https://u.to/cQNsGw, який здійснює організацію правових, організаційно-
гігієнічних, соціально-економічних і лікувально-профілактичних заходів, спрямованих на запобігання нещасних
випадків, професійних захворювань і аварій у процесі праці й навчання. В Університеті проводиться профілактична,
роз’яснювальна робота, круглі столи, зустрічі щодо створення належних безпечних і здорових умов праці,
збереження життя, здоров’я та працездатності людини https://u.to/-hlsGw. Випадків порушень санітарно-гігієнічних
норм і травмувань не зафіксовано. Психічним здоров’ям учасників освітнього процесу опікується Психологічна
служба https://u.to/2AdsGw, якою організовуються консультування, тренінги, просвітницькі заходи. В Університеті
проводяться опитування здобувачів, загальні результати яких свідчать про задоволеність інфраструктурою МДУ
(папка “до п. 2”).
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4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

За результатами вивчення документів, зустрічей із фокус-групами ЕГ констатує, що політика ЗВО спрямована на
забезпечення консультативної та соціальної підтримки аспірантів. Необхідна інформація перебуває у вільному
доступі на сайті МДУ https://msu.edu.ua/, відділу аспірантури https://u.to/p_1qGw, кафедри педагогіки дошкільної,
початкової освіти та освітнього менеджменту https://u.to/yQVsGw, навчального модульного середовища
https://u.to/yvxrGw, бібліотеки https://u.to/2-1rGw, наукового товариства “Наука майбутного” https://u.to/dhJsGw,
Психологічної служби https://u.to/2AdsGw та ін. структурних підрозділів. Зі слів аспірантів, вони можуть вільно
отримати інформацію від наукового керівника, гаранта ОНП, завідувача кафедри, завідувача аспірантури,
представників деканату та структурних підрозділів. Науковий керівник надає консультації щодо виконання
індивідуального плану з наукової роботи, додержання вимог академічної доброчесності, вибору дисциплін, участі в
академічній мобільності, заходах формальної і неформальної освіти, наукових заходах тощо. В МДУ наявні
різноманітні канали зворотного зв’язку (скриньки довіри, форми для листування), серед них ЕГ особливо акцентує
на заході “Чаювання з ректором”. Сучасними та доступними є послуги наукової бібліотеки університету, які
охоплюють, зокрема, просвітницьку діяльність з популяризації академічної доброчесності, доступ до наукових
джерел на різних носіях, консультації з їх опрацювання, підбір і доставляння першоджерел за замовленням. В МДУ
значна увага приділяється створенню умов підтримки та зміцнення психологічного здоров’я всіх учасників
освітнього процесу через діяльність Психологічної служби https://u.to/2AdsGw, яка проводить індивідуальні
консультації, тематичні семінари та тренінги для здобувачів, викладачів і співробітників університету, а також
психологічну діагностику. У МДУ проводяться опитування про рівень задоволеності освітньою, організаційною,
інформаційною, консультативною та соціальною підтримкою https://u.to/OBNsGw. Ознайомлення з результатами
опитування здобувачів демонструє наступне: оцінюючи рівень консультативної допомоги (НПП кафедри, науковим
керівником), 68,4% дуже задоволені процесом організації та проведення консультацій; 31,6% – задоволені, оцінили
як достатній рівень. На запитання «Чи задоволені Ви рівнем надання інформаційної підтримки про можливості
академічної мобільності, проведення конференцій (зручне та інформування стосовно різних аспектів навчання)? –
52,6% вказали, що дуже задоволені, оцінили на найвищому рівні, 42,1% - задоволені, оцінили як достатній рівень.
Високо оцінили аспіранти також інформативність ВНС MOODLE. Позитивно оцінили (100%) також інформаційну,
психологічну підтримку з боку випускової кафедри, деканату, служб МДУ з питань вирішення конфліктних
ситуацій.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

В МДУ створено нормативне підґрунтя для реалізації права на освіту особами з особливими освітніми потребами,
саме: Положення про організацію інклюзивного навчання в МДУ https://u.to/VBxsGw, яке регламентує організацію
навчання таких здобувачів вищої освіти, а також формування в Університеті інтегрованого освітнього середовища
шляхом впровадження комплексу заходів, що забезпечують повноцінне залучення таких здобувачів у освітній
процес для здобуття ними вищої освіти з урахуванням їхніх потреб та можливостей. Формування умов для здобуття
здобувачами якісної освіти в МДУ реалізується через: розвиток матеріально-технічної бази Університету з
урахуванням потреб здобувачів; забезпечення здобувачів належним супроводом на всіх етапах взаємодії з
Університетом; організацію освітнього процесу з використанням сучасних інформаційних технологій; формування у
спільноти Університету недискримінаційного ставлення до здобувачів. Навчальні приміщення МДУ відповідають
вимогам доступності приміщень та будівель для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. В
Університеті реалізовано комплекс заходів щодо безперешкодного доступу та розміщення у приміщеннях
вищезазначених груп населення, що дозволило створити гідні умови для перебування у будівлях закладу та
забезпечило належний рівень захисту їх прав відповідно до законодавства. З метою створення доступності будівель
Мукачівського державного університету для осіб з обмеженими фізичними можливостями та інших маломобільних
груп населення частково реалізовано налагодження відповідної інфраструктури відповідно до державних
будівельних норм, правил і стандартів – ДБН В.2.2- 17:2006 «Будинки і споруди. Доступність будинків і споруд для
маломобільних груп населення». Всі входи до навчальних корпусів, з урахуванням державних будівельних норм,
обладнані стаціонарними пандусами. Крім того, всі корпуси та гуртожитки забезпечено кнопками виклику,
інформаційними вказівниками та табличками https://u.to/Z-9rGw. У головному корпусі спеціально обладнаний
санітарний вузол для осіб з обмеженими фізичними можливостями та інших маломобільних груп населення. На
ОНП не навчаються здобувачі вищої освіти з особливими освітніми потребами, але за потреби їх права можуть бути
реалізовані в повній мірі. Вченою радою Університету затверджено Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з
інвалідністю та інших маломобільних груп населення https://u.to/zABsGw та План заходів на 2019 - 2023 роки щодо
забезпечення доступності навчальних приміщень для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення в
Мукачівському державному університеті https://u.to/8ABsGw. Вагітними та здобувачами з малими дітьми
опікується профспілкова організація працівників та студентів МДУ https://u.to/9I1xGw.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.
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Політика та процедури врегулювання конфліктних ситуацій (включаючи пов’язані з сексуальними домаганнями,
дискримінацією та корупцією) регламентовані нормативними документами: Правилами внутрішнього розпорядку
https://u.to/_x1sGw, Антикорупційною програмою https://u.to/YB5sGw, Положенням щодо політики попередження
і боротьби із сексуальними домаганнями та дискримінацією https://u.to/wh9sGw, Положенням про створення
безпечного освітнього середовища та попередження і протидії булінгу (цькуванню) https://u.to/QCFsGw. В
університеті призначено особу з протидії корупції (наказ від 04.11.2013 року № 121-з), діяльність якої визначена
Посадовою інструкцію уповноваженої особи з питань запобігання та виявлення корупції, в якій окреслені основні
завдання, права та обов’язки, а також коло повноважень й регламент діяльності. Створена комісія з попередження і
боротьби із сексуальними домаганнями та дискримінацією, яка відповідає за поінформування й попередження,
проводить навчання трудового колективу та студентства щодо запобігання сексуальних домагань та будь-яких
виявів дискримінації, надає інформаційну та консультативну підтримку керівництву структурних підрозділів,
отримує і розглядає скарги. До складу комісії входять представник юридичної служби, декани факультетів,
представники психологічної служби (2 особи) та голови студентської ради. Психологічна служба проводить
тестування для вивчення рівня конфлікто- і стресостійкості, рівня агресії та інших характеристик, а також тренінги з
попередження конфліктів https://u.to/2AdsGw. Аспіранти підтвердили, що в Університеті проводяться
профілактичні заходи щодо запобігання виявам корупції, різним видам насильств, дискримінації як серед
здобувачів, так і серед працівників. Кожен учасник освітнього процесу може повідомити про протиправні дії на
телефон довіри, скриньку довіри в корпусах університету, на електронну скриньку. Наявна інформація розміщена
на інформаційних стендах та сайті університету. За результатами опитування аспіранти зазначили, що ознайомлені
з процедурою вирішення конфліктних ситуацій, жодного разу не зіштовхувалися з випадками булінгу, ознайомлені
з процедурою подання та розгляду (з дотриманням конфіденційності) заяв про випадки булінгу (цькування), не
стикались з випадками корупції в університеті, ознайомлені з процедурою подання скарг, пов'язаних із корупцією,
не стикалися з випадками сексуальних домагань з боку викладачів, позитивно оцінюють інформаційну,
психологічну підтримку зі сторони випускової кафедри, деканату, служб МДУ з питань вирішення конфліктних
ситуацій і загалом вважають, що створена в МДУ атмосфера не сприяє появі конфліктів на будь-якому підґрунті.
Означених конфліктних ситуацій на ОНП офіційно не зафіксовано.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Університет має матеріально-технічні ресурси, які реально використовуються та є необхідними для реалізації ОНП.
Освітнє середовище та інформаційне забезпечення освітнього процесу відповідає нормативним вимогам повною
мірою та задовольняють потреби здобувачів вищої освіти, є безпечним для життя та здоров’я учасників освітнього
процесу. Навчальні аудиторії обладнані необхідними технічними й комп’ютерними засобами, соціальна
інфраструктура МДУ забезпечує комфортні умови навчання та проведення наукових досліджень, сприяє
досягненню визначених ОНП цілей та програмних результатів. Створені умови для навчання осіб з особливими
освітніми потребами. Наявна потужна ресурсна, організаційна, консультативна, соціальна й психологічна
підтримки всіх учасників освітнього процесу. Забезпечений безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої
освіти до відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів. Наявність окремого кабінету для роботи аспірантів.
Проводяться опитування щодо виявлення рівня задоволеності різними аспектами освітнього процесу, за
результатами яких удосконалюється зміст ОНП. Існує чітка й зрозуміла політика і процедури вирішення
конфліктних ситуацій. Створені умови для превенції конфліктів на будь-якому підґрунті.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

ОНП повністю відповідає вимогам підкритеріїв 7.1, 7.2, 7.3, 7.4, 7.5, 7.6 критерію 7, проте не є інноваційною.
Зважаючи на створене в МДУ потужне освітнє середовище й матеріальні ресурси, які дозволяють досягти
запроєктованих цілей та програмних результатів підготовки здобувачів, можливість користування інфраструктурою
та інформаційними ресурсами, вільний доступ до ресурсів бібліотеки, комп'ютерних класів, мережі Інтернет,
надання різноманітних послуг бібліотекою, створення умов реалізації науково-дослідної складової аспірантів, та
відсутність слабких сторін, експертна група дійшла висновку, що ОНП “Професійна освіта (за спеціалізаціями)”
відповідає Критерію 7 за рівнем В, оскільки реалізовує широко поширені практики.
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Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОНП регулюються Положенням
про освітні програми в МДУ https://u.to/gTNuGw, розроблене відповідно до Закону України «Про вищу освіту»,
«Стандартів і рекомендацій щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти» Європейської
асоціації із забезпечення якості вищої освіти (2015 р.), Положення про організацію освітнього процесу в
Мукачівському державному університеті https://u.to/UfJqGw та уведено в дію Наказом №83-ОД від 22.04.2021 р. З
метою розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОНП зовнішні та внутрішні
стейкхолдери можуть вносити свої пропозиції, заповнивши відповідну форму на спеціально створених вкладках
«Обговорення» https://msu.edu.ua/obgovorennya/, «Освітні програми» https://msu.edu.ua/osvitni-programi/,
«Опитування» https://msu.edu.ua/opituvannya/. Оновлення відображаються у відповідних структурних елементах
ОНП (навчальному плані, робочих програмах навчальних дисциплін, переліку ОК, компетентностей, ПРН). З
моменту започаткування за пропозиціями та побажаннями стейкхолдерів постійно відбувається перегляд та
оновлення ОНП, зокрема збільшення обсягу освітньої складової з 43 кредитів ЄКТС до 55 у ОНП 2020 р. та 60 у
ОНП 2021 р; уточнення фокусу, деталізація освітньої та наукової складових, вдосконалення структурно-логічної
схеми й графіку освітнього процесу, уведення нових дисциплін (протокол засідання робочої групи № 1 від
10.04.2020 р. і № 2 від 29.04.2020р., засідання кафедри № 12 від 19.03.21 р.). Більш детальний опис ухвалених змін
міститься у наданих на запит документах (папка “до п. 1, 5, 14”) й підтверджено в ході зустрічей. Також гарант ОНП
готує звіт про результати моніторингу ОНП, який обговорюється на засіданні кафедри, де ухвалюється рішення
щодо внесення змін до ОНП та винесення її на громадське обговорення (витяг з протоколу № 11 від 17.02.2021 р.).
Під час співбесід із стейкхолдерами було підтверджено дотримання з боку ЗВО чітких та прозорих процедур
розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОНП.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Залучення здобувачів ВО та молодих науковців до процесу перегляду ОНП та інших процедур забезпечення її якості
регламентується розділами 3 і 4 Положення про освітні програми в МДУ https://u.to/gTNuGw та Положенням про
наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і молодих учених «Наука майбутнього» МДУ
https://u.to/YVBuGw. Наукове товариство молодих учених, до складу якого входять і представниця цієї ОНП О.
Бобирєва, бере участь у моніторингу ОНП та організації заходів, на яких обговорюються зазначені питання. З-поміж
них: вебінар «Шляхи вдосконалення підготовки фахівців вищої кваліфікації в аспірантурі МДУ» (23.06 2020 р.
https://u.to/xFFuGw), семінар «Підготовка доктора філософії: Європейський досвід» (28.02.2020 р.
https://u.to/NlJuGw). Зі свого боку, позиція здобувачів вивчається через їх опитування (анкетування), співбесіди й
фокус-групи, що організовуються відділом аспірантури, науковими керівниками, кафедрою педагогіки дошкільної,
початкової освіти та освітнього менеджменту, у тому числі під час атестації здобувачів. Позиція аспірантів також є
предметом уваги під час затвердження змін в ОНП на засіданнях фахової комісії, Ученої ради педагогічного
факультету, науково-методичної ради, Ученої ради МДУ. У фокус-групах з адміністрацією, академічним та
адміністративним персоналом також було відмічено активну позицію аспірантів щодо вибору та оновлення освітніх
компонентів ОНП та наукової підготовки, уведення нових дисциплін, збільшення переліку вибіркових дисциплін,
уточнення критеріїв оцінювання викладацької практики (Д. Коврей). Керівництво університету та відділ
аспірантури регулярно проводять зустрічі зі здобувачами вищої освіти. Позитивною практикою слід вважати
започаткування заходу «Чаювання з ректором». Проаналізувавши отримані дані моніторингу (папка “до п.2”) та
фокус-груп ЕГ дійшла висновку, що здобувачі свідомо ставляться до змісту ОНП у контексті сприяння їх
професійному розвитку, вважають зміст і обсяг освітніх компонентів оптимальними, виявляють активну позицію в
оновленні ОНП.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

За результатами зустрічі з роботодавцями, викладачами кафедри та гарантом ОНП установлено, що роботодавці
залучені до перегляду освітньої програми, про що наведена інформація у відомостях самооцінювання ОНП та в
рецензіях. Під час онлайн зустрічі із роботодавцями були присутні: І.І.Небесник (Закарпатська академія мистецтв),
І.В. Козубовська (ДВНЗ «Ужгородський національний університет»), Л.В. Зданевич (Хмельницька гуманітарно-
педагогічна академія); Т.Д. Федірчик (ЧНУ ім. Ю. Федьковича), В.П.Шпак (ЧНУ ім. Б. Хмельницького),
Р.М.Горбатюк і С.М.Калаур (ТНПУ ім. В. Гнатюка), К.С.Шовш (Закарпатський Угорський інститут ім. Ференца
Ракоці ІІ), М.М.Газдик (Вище професійне училище №3 м. Мукачево), які підтвердили факт своєї залученості до
вдосконалення ОНП, а також урахування наданих ними в різний час пропозицій. Зокрема, Р.М.Горбатюк
запропонував зробити ОНП більш уніфікованою для майбутньої сфери працевлаштування, розширити цикл
дослідницької підготовки до 9 кредитів шляхом уведення ОК «Інноваційна та проєктна діяльність», І.В.Козубовська,
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як рецензент ОНП, вказала на свої пропозиції щодо збільшення кількості вибіркових курсів, коригування вимог до
підготовки наукових праць аспірантами, перегляду змісту компетентностей та ПРН, Т.Д. Федірчик, як рецензент
ОНП, запропонувала ввести ОК «Психолого-педагогічна діагностика» та збільшити спектр вибіркової складової за
рахунок уведення актуальних для індивідуальних тем дисертаційних досліджень аспірантів, оновити структурно-
логічну схему, С.М.Калаур відмітила доцільність широкого запровадження гостьових лекцій та запропонувала
ввести на цій основі до переліку вибіркових ОК «Акмеологія», у межах договору про співпрацю розширити базу
стажування та підвищення кваліфікації НПП та аспірантів, зокрема в ТНПУ ім. В. Гнатюка. Директорки фахових
коледжів М.М. Гадзик і К.С.Шовш акцентували на встановленій на ОНП практиці підготовки докторів філософії за
замовленням відповідно до актуальних напрямів фахової передвищої освіти, запропонували употужнити цикл
спеціальної підготовки з урахуванням регіонального полікультурного контексту, увести ОК «Полікультурна освіта
сучасного фахівця» і «Психолого-педагогічна діагностика». ЕГ відмітила позитивну практику організації на базі
МДУ міжрегіональних та міжнародних семінарів з обговорення змісту підготовки докторів філософії взагалі та
ОНП, яка акредитується, зокрема (https://u.to/sXtuGw, папка “до п.4”), оновлення змісту спеціальної підготовки та
наукової складової ОНП шляхом виконання підготовки докторів філософії за замовленням роботодавців.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

За ОНП перший випуск відбувся в червні 2020 р., тож практику збирання інформації щодо кар’єрного шляху та
траєкторії працевлаштування випускників ОНП тільки розпочато. На вкладці Аспірантура представлено
інформацію про випускників, які закінчили аспірантуру в МДУhttps://u.to/p_1qGw. Аналіз наведеної інформації
показує, що всі з них захистили дисертаційні праці та працюють за спеціальністю в закладах професійної освіти
різних рівнів. З метою збору відгуків випускників створено анкету https://msu.edu.ua/anketa-v/. У МДУ за
ініціативою випускників та робочих груп ОНП створено Асоціацію випускників аспірантури МДУ галузі знань 01
Освіта/Педагогіка, голова Асоціації – Грицько В.В. Метою діяльності Асоціації є спрямування професійних та інших
можливостей для творчого зростання, підвищення професійного рівня, збереження та примноження традицій і
духовних цінностей Університету, зміцнення зв’язків між випускниками, аспірантами іншими учасниками, науково-
педагогічним складом. Відповідно до свого статуту Асоціація планує взаємодіяти з усіма структурними підрозділами
МДУ, залучатися до вдосконалення ОНП https://u.to/5GRuGw.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Підготовку здобувачів за третім (освітньо-науковим) рівнем за ОНП 015 Професійна освіта в МДУ було розпочато у
2017 р. За час її реалізації відбулися значні зміни, коригування й удосконалення, що є свідченням своєчасного
реагування ЗВО на недоліки та пропозиції, закріплені у витягах з протоколів засідання кафедри педагогіки
дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту 2017-2021 рр., відеозаписах міжрегіональних семінарів з
академічною спільнотою та роботодавцями, моніторингових дослідженнях. В МДУ створено систему внутрішнього
забезпечення якості освіти, що функціонує відповідно до Положення про систему внутрішнього забезпечення якості
освітньої діяльності https://u.to/3jJuGw, Положення про моніторинг і контроль якості освіти в МДУ
https://u.to/qWNuGw. Система має 5-ти рівневу структуру, управління нею здійснює Ректор Університету. У межах
системи функціонують різні інструменти щодо залучення до цього процесу органів студентського самоврядування,
які передбачають внесення пропозицій для оновлення ОНП на основі проведених опитувань та анкетувань
здобувачів вищої освіти, моніторингу рівня їх навчальних досягнень та рівня здобутої кваліфікації. Під час
внутрішнього моніторингу системи забезпечення якості ОНП у 2020-2021 н.р. суттєвих недоліків виявлено не було.
Під час онлайн зустрічей зі здобувачами освіти, НПП та роботодавці підтвердили, що всі пропозиції, які від них
надходили, знайшли своє відображення у оновленій ОНП 2021 р. Офіційних скарг щодо провадження освітньої
діяльності за ОНП не зафіксовано.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Дана освітньо-наукова програма проходить первинну акредитацію.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

В МДУ створено систему роботи щодо залучення академічної спільноти до процедур внутрішнього забезпечення
якості, що передбачає включення до робочої групи розробників ОНП та викладання досвідчених викладачів і
науковців; періодичне проведення засідань фокус-груп розробників ОНП із завідувачами кафедр, представниками
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структурних підрозділів, які забезпечують викладання дисциплін на цій ОНП з метою збору пропозицій щодо
оптимізації освітніх компонентів ОНП, навчального процесу й освітнього середовища; щорічне рейтингове
оцінювання наукової діяльності науково-педагогічних працівників МДУ, до переліку показників якого входить
наукове керівництво аспірантами; організація підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників під
потреби ОНП; забезпечення ефективної системи запобігання та виявлення академічного плагіату, сприяння
розвитку наукової й публікаційної активності, розширення регіональних та міжнародних зв'язків задля розвитку
ОНП, моніторинг ресурсного забезпечення освітнього процесу та наявних інформаційних систем для ефективного
управління ним, забезпечення публічності інформації про ОП. Результативність функціонування системи
забезпечення якості освіти є предметом обговорення на засіданнях кафедр, фахових комісій, учених радах
факультетів, науково-методичній, ученій радах університету, у засіданнях яких обов’язково беруть участь аспіранти.
Академічна спільнота має можливість повідомити про порушення або висловити побажання до ОНП через скриньки
довіри, онлайн форми, присутні на всіх сторінках офіційного вебсайту МДУ, а також звернутися до комісії з
академічної доброчесності (зокрема, й анонімно), залишити відгук про університет чи кафедру. Під час онлайн
зустрічей ЕГ було виявлено, що функціонують всі необхідні елементи системи забезпечення якості освітнього
процесу, а саме: кафедри, гаранти освітніх програм, групи забезпечення, робочі (проєктні) групи, Вчена рада
факультету, фахові комісії, навчально-методичний відділ, сектор внутрішнього забезпечення якості освіти, відділ
аспірантури, відділ міжнародних зв’язків та роботи з іноземними студентами, відділ науково-технічної діяльності,
навчальний відділ; наукова бібліотека, приймальна комісія, відділ кадрів, інформаційно-комп’ютерний відділ,
Науково-методична рада, Науково-методична комісія, Вчена рада університету, Наглядова рада, Ректорат. Між тим,
ЕГ рекомендує зробити більш прозорим внесок кожного з елементів системи внутрішнього забезпечення якості
освіти. Зустріч з академічним персоналом, менеджментом МДУ, представниками структурних підрозділів
підтвердила факт того, що в Університеті сформована культура якості, яка сприяє розвитку ОНП.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

В МДУ створені умови для розвитку та модернізації ОНП, цьому сприяють нормативно-правові документи, які
регулюють процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньо-наукових
програм. Роботодавці, академічна спільнота, органи студентського самоврядування, молоді науковці, здобувачі
вищої освіти активно залучаються до процесу періодичного перегляду та оновлення ОНП та інших процедур
забезпечення її якості. Позитивною практикою є систематичне проведення регіональних, міжрегіональних
нарадчих зустрічей щодо оновлення змісту підготовки докторів філософії, до яких запрошуються стейхолдери.
Сильною стороною є також підготовка докторів філософії на замовлення закладів професійної освіти – партнерів.
ЕГ відмічено активну позицію аспірантів, органів студентського самоврядування, товариства студентів, аспірантів,
докторантів і молодих учених «Наука майбутнього» в напрямі розвитку ОНП. Віддзеркаленням якості підготовки за
ОНП є її результативність, що позначається на 100% захисті дисертаційних досліджень випускників та їх подальше
працевлаштування в закладах професійної освіти різного рівня. В Університеті сформована система роботи та
відчутна культура якості.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Віддаючи належне створеній 5-ти рівневій системі внутрішнього забезпечення якості освіти, ЕГ відмічає нечіткість у
висвітленні напрямів та результатів діяльності окремих її складників. Рекомендується зробити цей аспект більш
прозорим для більш повного поінформування стейкхолдерів та забезпечення їх необхідною консультаційною
підтримкою.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

ОНП 015 «Професійна освіта» повністю відповідає підкритеріям 8.1, 8.2, 8.3, 8.4, 8.5, 8.6 Критерію 8. Щодо п. 8.7 є
некритичне, орієнтоване на перспективу, зауваження стосовно вдосконалення презентації діяльності структурних
складників системи внутрішнього забезпечення якості освіти. Водночас зважаючи на рівень сформованості цієї
системи, високу результативність ОНП, відчутну культуру якості, експертна комісія дійшла висновку, що ОНП 015
Професійна освіта відповідає Критерію 8 за рівнем В.
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Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Правила та процедури, які регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу, відображено в
наступних нормативних документах ЗВО, які розміщено у вільному доступі на офіційному веб-сайті МДУ
https://u.to/KulqGw: Статуті Мукачівського державного університету https://cutt.ly/JmsvZ4l, Стратегії розвитку МДУ
на 2020-2025 рр. https://cutt.ly/YmsbekP, Правилах внутрішнього трудового розпорядку МДУ
https://cutt.ly/Bmsvhls, Положенні про організацію освітнього процесу в МДУ https://cutt.ly/8msvbLA, Положенні
про навчально-методичну роботу https://cutt.ly/emsv06Q, Положенні про освітні програми МДУ
https://cutt.ly/hmsnxiU, Положенні про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та
доктора наук в МДУ https://cutt.ly/omsnT78. Також, детальний перелік нормативних документів МДУ оформлено у
“Збірниках нормативних документів Мукачівського державного університету Частина 1” https://cutt.ly/YmsbWYR і
“Частина 2” https://cutt.ly/6msbYnz, що також розміщені на веб-сайті ЗВО. В ході проведення фокус-груп експертна
група переконалася, що визначені правила і процедури є чіткими й зрозумілими; НПП, здобувачі ознайомлені з
ними. Всі учасники освітнього процесу дотримуються визначених правил та процедур під час реалізації ОНП.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Проєкт ОП розміщують на веб-сайті МДУ в окремому розділі “Обговорення” https://u.to/3EFuGw, де визначено
процедуру внесення пропозицій та зауважень: стейкхолдери можуть ознайомитися з проєктом ОНП та можуть
надати свої рекомендації на поштову адресу МДУ, у форму зворотного зв’язку або е-пошту vszyao@msu.edu.ua.
Пропозиції розглядаються на засіданнях кафедри, за висновками яких вносяться відповідні зміни до ОНП. ЕГ
установлено, що Проєкт ОНП (2021 р.) Професійна освіта (за спеціалізаціями) https://cutt.ly/pmsmxqa було
розміщено своєчасно, процедуру його обговорення відповідно до чинного законодавства було витримано. ОНП 2021
р. уведено в дію Наказом № 83-ОД від 22.04.2021 р.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

ОНП“Професійна освіта (за спеціалізаціями)” розміщено у вільному доступі на сайті Мукачівського державного
університету в розділі “Освіта” окремій вкладці “Освітні програми” https://u.to/YuxqGw. ОНП “Професійна освіта (за
спеціалізаціями)” 2017 р. https://cutt.ly/ZmsQw8A О Н П “Професійна освіта (за спеціалізаціями)” 2020 р.
https://cutt.ly/jmsQaEj ОНП “Професійна освіта (за спеціалізаціями)” 2021 р. https://cutt.ly/qmsQoub На сайті ЗВО у
вільному доступі розміщено перелік та силабуси дисциплін даної ОНП https://cutt.ly/bmnsQTa. Для вибору
дисциплін аспірант може ознайомитися з силабусами та заповнити онлайн-анкету, яку теж розміщено на сайті ЗВО
https://cutt.ly/AmndwuP ЕК відмічено, що інформація про ОНП оприлюднено у вільному доступі та повному обсязі
для інформування стейкхолдерів.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

На офіційному веб-сайті Мукачівського державного університету розміщено широкий перелік нормативних
документів, які регламентують діяльність ЗВО. Здійснено рубрикацію за видами діяльності МДУ. Для ознайомлення
із системою підготовки докторів філософії на офіційному вебсайті МДУ створено інтуїтивно зрозумілий інтерфейс
та відповідні вкладки. Процедури, які регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу, є чіткими та
зрозумілими. Проєкти ОНП та власне затверджені ОНП 015 “Професійна освіта (за спеціалізаціями)” розміщено на
вебсайті ЗВО. Розроблено засоби оперативного зворотного зв’язку з метою вдосконалення змісту ОНП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Розміщені на сторінках офіційного веб-сайту нормативні документи та інформація, яка безпосередньо стосується
реалізації ОНП, що акредитується, недостатнім чином впорядковані та невіддиференційована за напрямами
діяльності, а представлена загальним переліком документів чи потоком анонсів. Відсутні також рубрикації у
вкладках “Новини”, “Студентське життя”, “Міжнародні проєкти”. На сторінці кафедри дошкільної і початкової
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освіти та освітнього менеджменту представлено перелік дисциплін, проте немає їхнього опису. Рекомендується
удосконалити користувацький інтерфейс офіційного вебсайту, що сприятиме популяризації освітніх програм та
кращих практик в межах її реалізації.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

ОНП 015 «Професійна освіта» повністю відповідає підкритеріям 9.1, 9.2, 9.3 Критерію 9 із зауваженням техніко-
редакційного характеру щодо презентації інформації на офіційному вебсайті ЗВО. Зважаючи на широкий перелік
нормативних документів представлених на сайті ЗВО експертна комісія дійшла висновку, що ОНП Професійна
освіта (за спеціалізаціями) відповідає Критерію 9 за рівнем В.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

Відповідність науковим інтересам здобувачів ОНП забезпечується викладанням ОК, які спрямовані на: дослідницьку
підготовку - ОНД1, ОНД2, загальнонаукову підготовку - ОНД3, ОНД4, спеціальну підготовку - ОНД5, ОНД6, ОНД7 й
орієнтовані на наукові інтереси здобувачів освіти та враховують специфіку наукового дослідження. Під час
проходження аспірантами практики П01 створюються умови для поглиблення й удосконалення комплексу
професійних знань і вмінь, розвитку особистісних і професійних якостей здобувачів, формування умінь і навичок
самостійної наукової та викладацької діяльності. Вибіркові ОК ОНП також зорієнтовані на наукові інтереси
здобувачів, а саме: ВК.1, ВК.2, ВК.3 сприяють формуванню наукового світогляду, методологічної культури
здобувачів, компетентностей науковця-дослідника. Загалом перелік та обсяг ОК відповідають встановленим
Постановою КМУ від 23 березня 2016 р. № 261 (зі змінами) нормам щодо формування чотирьох циклів ОК, які
забезпечують здобуття глибинних знань зі спеціальності (групи спеціальностей), опановування загальнонауковими
(філософськими) компетентностями, набуття універсальних навичок дослідника й здобуття мовних
компетентностей, що більш детально розкрито в описі підкритерію 2.1. Вибір дисциплін здійснюється під час
укладання індивідуального навчального плану. Здобувачі третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти мають
право вибирати навчальні дисципліни, що пропонуються для інших рівнів вищої освіти (із факультетських
каталогів) і які пов’язані з тематикою дисертаційного дослідження, за погодженням із своїм науковим керівником та
деканом факультету, що врегульовано Положенням про вільний вибір дисциплін здобувачами вищої освіти
https://u.to/BHtuGw. На зустрічах з аспірантами та з адміністративними структурами підтверджено можливість
вибору дисциплін, причому наголошено на індивідуальному підході до кожного аспіранта і врахуванні його
індивідуального вибору. Тематика дисертаційних досліджень також відбиває наукові інтереси аспірантів. Отже,
зміст ОНП повністю відповідає науковим та професійним інтересам здобувачів. В Таблиці 3, створеній на запит ЕГ,
подана інформація, яка підтверджує відповідність дисциплін ОНП науковим інтересам аспірантів.

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

ЕГ було проаналізовано профілі здобувачів ОНП та їх наукових керівників, інформацію, надану ЗВО на запит,
узагальненою табл. 2 “Інформація за освітньо-науковою програмою «Професійна освіта (за спеціалізаціями)» щодо
відповідності напрямів досліджень аспірантів та їх наукових керівників”, взято до уваги дані табл. 1 “Інформації
щодо оцінювання спроможності створення у ЗВО разових спеціалізованих вчених рад для захисту дисертаційних
робіт аспірантів”, а також дані стосовно захищених випускниками дисертацій у разових вчених радах. Установлено,
що наукова діяльність аспірантів відбувається в межах наукових досліджень їх керівників, наявні спільні наукові
публікації, є приклади сумісних наукових стажувань за профілем дисертації (папка “таблиця 2”). Аспіранти беруть
участь у міжнародних конференціях за напрямами, які відповідають напрямам досліджень наукових керівників.
Наприклад, тема дослідження О. Бобирєвої “Формування фахової компетентності майбутніх вихователів закладів
дошкільної освіти засобами інтерактивних технологій” в її наукового керівника Т. Атрощенко опубліковані праці з
відповідної тематики: “Підготовка майбутнього вихователя до інноваційної діяльності як умова формування
професіоналізму”, “Зміст та особливості фахової компетентності вихователів закладів дошкільної освіти”,
“Аксіологічний підхід у формуванні”, “Теоретичний аналіз феномену педагогічної творчості майбутніх вихователів
ЗДО”. Теми дисертаційних досліджень відповідають специфіці спеціальності 015 “Професійна освіта”, проте
доцільно розширити їх спектр і тематику в частині сфери професійної (професійно-технічної) освіти. Потужний
науковий потенціал університету, а також результативність ОНП підтверджують наявність критичної маси
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науковців, які за своїм професійним та науковим рівнем, а також напрямами досліджень можуть забезпечити захист
аспірантів ОНП 015 Професійна освіта в Разових радах згідно зі встановленими вимогами до їх функціонування.

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

Університет забезпечує можливість аспірантам проведення власних досліджень та апробації напрацьованих
матеріалів. Під час огляду матеріальної бази ЕГ було показано приміщення, де аспіранти мають можливість
працювати з методичним фондом. За спостереженнями ЕГ та зі слів НПП і здобувачів на кафедрі створене
позитивне середовище, коли молоді науковці можуть обговорити проблеми чи результати власного дослідження,
отримувати консультації як від наукового керівника, так і від науковців випускової кафедри, наявна практика
залучення до зовнішнього консультування фахівців галузі з проблеми дослідження аспіранта. У науковій бібліотеці
створено фонд матеріалів, дисертацій та авторефератів, виконуються замовлення на підбір першоджерел,
передбачено вільний доступ до наукометричних баз Scopus і WoS, а також безкоштовний вихід в Інтернет, у т.ч.
через Wi-Fi. Гарантом програми зазначено про обов'язкову звітність аспірантів на кафедрі (два рази на рік) за
науковою та освітньою складовою ОНП, а також залучення аспірантів до організації та участі в наукових заходах
різних рівнів, що проводяться на базі університету https://u.to/J_9qGw. Також кафедра є організатором
Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції «Актуальні проблеми навчання і виховання в умовах
інтеграційних процесів в освітньому та науковому просторах». Аспіранти апробують результати своїх досліджень на
наукових заходах за межами університету та країни. Аспіранти мають змогу публікувати результати своїх досліджень
у фаховому журналі «Науковий вісник Мукачівського державного університету. Серія «Педагогіка та психологія»»
https://u.to/5_9qGw, Міжнародному науковому журналові «Освіта і наука» https://u.to/_e9qGw, у збірнику наукових
праць студентів, аспірантів та молодих вчених «Наука майбутнього» https://u.to/CPBqGw. Аналіз апробаційних
матеріалів аспірантів (тези доповідей на конференціях та їх кількість) свідчить про активну наукову діяльність
здобувачів та їхню залученість не лише до вітчизняної, а й до світової наукової спільноти. На зустрічі з аспірантами
було підтверджено (наявністю сертифікатів) їхню участь у наукових заходах різних рівнів на території України, у
т.ч.міжнародних.

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

У ЗВО діють 13 угод про співпрацю із ЗВО Польщі, 4 – Словацької республіки, 3 – Угорщини, 1 – Чеської республіки,
1 – Литви https://u.to/C-dqGw. До цього слід додати особливі гео-соціальні умови регіону, що сприяють долученню
аспірантів до міжнародної академічної спільноти. У ЗВО реалізується програма ERASMUS+, Global UGRAD
https://u.to/hHluGw, Програми «Два дипломи» та «Подвійний диплом» https://msu.edu.ua/mizhnarodni-programi/,
здобувачів усіх рівнів вищої освіти залучають до ряду міжнародних проєктів – «Горизонт Європа», стипендіальних
програм, написання колективних монографій тощо https://u.to/mIJuGw. Відділ міжнародних зв’язків та роботи з
іноземними студентами, наукове товариство «Наука майбутнього», відділ аспірантури, педагогічний факультет,
кафедра педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту, Гарант ОНП, наукові керівники
поширюють відповідну інформацію. Широко застосовуються гостьові лекції, серед яких є ті, що проводяться
науково-педагогічними працівниками у межах реалізації міжнародних проєктів https://u.to/tYJuGw та за сприяння
міжнародних експертів М.Александрович (Республіка Польща), К.В. Карпинського (Республіка Білорусь). Кафедра
організовує міжнародні наукові заходи («Освіта і формування конкурентоспроможності фахівців в умовах
євроінтеграції»; «Мистецька освіта в європейському соціокультурному просторі ХХІ століття»), є активним
учасником подібних заходів ЗВО-партнерів. Аналіз звітів та поданих матеріалів підтверджує факт участі в них
аспірантів та наявність публікацій у тому числі іноземною мовою (К.Гнатик, Г.Джанда, Т.Теличко, Д.Коврей,
В.Сіладі, К.Фодор, Е.Куцин, М.Сухолова). Аспірантам надано можливість публікувати результати наукових
досліджень іноземною мовою у наукових виданнях МДУ https://u.to/zoJuGw, які індексуються в міжнародних
наукометричних базах. Аспіранти проходять наукові стажування шляхом участі в міжнародних конференціях,
вебінарах (папка “до п. 6”), зокрема О. Островський пройшов стажування в 180 год. на тему «International internship
Fundraising and Organization of Project Activities in Educational Establishments: European Experience». Аспіранти даної
ОНП (О. Бобирєва, К.Гнатик, Т.Теличко, Д.Коврей, К.Фодор, Е.Куцин, М.Сухолова) друкуються в міжнародних
виданнях (таблиця 2), Г.Джанда, Д.Коврей мають публікації, індексовані в WoS. У фокус-групах ЕГ було встановлено,
що аспіранти обізнані з можливостями міжнародної академічної мобільності, мають відповідний досвід та
отримують усебічну підтримку з боку ЗВО.

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

Наукові керівники аспірантів є керівниками та/або виконавцями науково-дослідних тем кафедр, на яких працюють.
Це, зокрема теми, зареєстровані в УкрІНТЕІ «Дослідження актуальних проблем формування професіоналізму
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особистості та підготовки до інноваційної діяльності майбутніх фахівців дошкільної, початкової освіти та
менеджерів освітніх закладів: історія, теорія й практика» (Атрощенко Т.О., Кобаль В.І.); «Теоретико-методологічні
засади фундаменталізації професійної підготовки майбутніх фахівців в умовах неперервної мистецької освіти»
(Попович Н.М., Лендєл-Сяркевич А.А.); «Формування фахової компетентності майбутніх учителів іноземної мови»
(Теличко Н. В.); «Формування професійної компетентності фахівців та науково-методичний супровід особистісного
удосконалення педагога в умовах сталого розвитку» (Товканець Г.В., Лавренова М.І.); «Теорія та практика
професійної підготовки майбутніх учителів мистецької освітньої галузі» (Гаснюк В. В.). За результатами виконання
НДР публікуються тези, статті, оформляються свідоцтва про реєстрацію авторського права на твір. Науковці беруть
участь у реалізації міжнародних проєктів, проходять наукове міжнародне стажування (папка “До п.6.
Підтверджувальні документи про підвищення кваліфікації/стажування НПП”). Значущою є діяльність наукових
шкіл В. Кобаль https://u.to/1oBuGw , Н.Теличко https://u.to/64BuGw, Г. Товканець https://u.to/AIFuGw. Також ЕГ
проаналізовано профілі наукових керівників та НПП, які забезпечують ОНП, у наукових мережах й підтверджено
факт того, що вони є активними дослідникам, мають наукові публікації у періодичних виданнях, що індексуються в
наукометричних базах Scopus або Web of Science за напрямами, дотичними до спеціальності 015 Професійна освіта.

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

В МДУ створені умови для дотримання академічної доброчесності у діяльності наукових керівників та аспірантів, що
регламентовано Положенням про академічну доброчесність https://u.to/54FuGw) та прописується в ряді інших
документах, зокрема в Положенні про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та
доктора наук (нова редакція) https://u.to/5OZqGw. У документах відображено загальні моральні принципи та
правила етичної поведінки осіб, що працюють і навчаються в університеті й такі, якими вони повинні керуватися у
своїй діяльності, повноваження й зміст роботи Комісії з АД та інших структур ВСЗЯО. ЗВО керується принципом
нульової толерантності до плагіату. Нормативною базою встановлено, що особи, яких попередньо притягували до
відповідальності за порушення АД не допускаються до наукового керівництва аспірантами, їм також може бути
відмовлено в присудженні або навіть позбавленні наукового ступеня чи вченого звання, вони можуть бути
позбавлення права брати участь у конкурсі на заміщення визначених законом посад (п. 4.9 і 4.10 Положення про
порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук в МДУ). ЕГ установлена
практика перевірки наукової продукції НПП і аспірантів на унікальність тексту ліцензованим програмним
забезпеченням StrikePlagiarism, Unicheck, Etxt Antiplagiat (копії угод подані у підтверджувальних документах –
папка “до п. 13” і “п.16”). Зафіксовано вагому просвітницьку роботу наукової бібліотеки МДУ, ЗВО у межах реалізації
Проєкту сприяння академічній доброчесності в Україні SAIUP. Усі дисертаційні роботи здобувачів обов'язково
проходять перевірку на академічний плагіат, яку здійснює/контролює учений секретар спеціалізованої вченої ради.
У межах діяльності спеціалізованої ради та роботи кафедри створюються робочі групи з проведення попередньої
експертизи наукової продукції, яка використовує показники унікальності як основу для подальшого
кваліфікованого експертного висновку щодо наявності запозичень, компіляцій, некоректних посилань. Окрім того
статті, які подаються до фахових збірників університету в обов'язковому порядку перевіряються на наявність
плагіату. За час дії ОНП не виявлено жодного факту порушень академічної доброчесності ані серед здобувачів вищої
освіти ступеня доктора філософії, ані серед наукових, науково-педагогічних, педагогічних працівників ЗВО,
дотичних до підготовки аспірантів. На думку ЕГ такий стан речей зумовлений створенням виваженої системи
педагогічної роботи, яка передбачає поінформування й популяризацію академічної доброчесності, формування
пізнавальної самостійності та дослідницької компетентності аспірантів у межах реалізації ОНП. Аспекти цієї роботи
більш детально розкриті в описі критерію 5.4. Проведення он-лайн зустрічей підтвердило, що всі учасники
реалізації ОНП “Професійна освіта” добре усвідомлюють важливість академічної доброчесності у науковій та
освітньо-педагогічній діяльності та ознайомлені з політикою доброчесності в ЗВО.

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів і забезпечує їх повноцінну підготовку до
дослідницької та викладацької діяльності у сфері професійної освіти. Наукова діяльність аспірантів цілком
відповідає напрямам досліджень наукових керівників. На спеціальності працюють три багатопрофільні наукові
школи, які ініціюють науково-дослідну та проєктну діяльність регіонального та міжнародного рівнів, забезпечують
високу публікаційну активність здобувачів. Інфраструктура ЗВО забезпечує організацію та проведення наукових
досліджень аспірантів. У ЗВО є «критична маса» дослідників, які спільно працюють в одному руслі наукового
пошуку та складають науковий потенціал університету в контексті реалізації ОНП 015 Професійна освіта, створені
широкі можливості для академічної мобільності аспірантів. Наукові керівники аспірантів є активними
дослідниками. Створена культура дотримання академічної доброчесності. Наявні можливості та успішно
функціонують разові спеціалізовані вчені ради із захисту дисертації для атестації аспірантів, які проходять
підготовку за ОНП.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

Недоліків не виявлено. Водночас, з огляду на наявну тематику дисертаційних досліджень аспірантів, що переважно
охоплює питання функціонування й організації освітнього процесу в закладах вищої і частково фахової передвищої
освіти, доцільно рекомендувати поширити тематику на сфери діяльності закладів професійної (професійно-
технічної) освіти.

Рівень відповідності Критерію 10.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

Повністю відповідає усім підкритеріям Критерію 10 із некритичними зауваженнями щодо тематики дисертаційних
досліджень аспірантів. Зважаючи на те, що ОНП Професійна освіта (за спеціалізаціями) повністю забезпечує
навчання здобувачів через дослідження та їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у
сфері професійної освіти, має високі показники результативності, хоча не є інноваційною, ЕГ дійшла висновку щодо
відповідності ОНП за Критерієм 10 рівню В.

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

Експертна група проаналізувала освітньо-наукову програму Професійна освіта (за спеціалізаціями) і освітню
діяльність за цією програмою та відмічає, що керівництво Мукачівського державного університету, гарант програми,
науково-педагогічні працівники, адміністративний персонал, представники сервісних підрозділів всіляко сприяли
проведенню експертизи, створювали й підтримували атмосферу співробітництва, конструктивний діалог
зацікавлених сторін в напрямі підвищення рівня якості ОНП. Своєчасно надана МДУ підтверджуюча інформація і
документи, чіткі й розгорнуті відповіді учасників фокус-груп вможливили формування обґрунтованої оцінки за
відповідними критеріями. Унаслідок чого, експертній групі вдалося виокремити сильні сторони та позитивні
практики цієї ОНП та загалом функціонування МДУ, зауважити на слабкі сторони і відповідно надати рекомендації
консультативного характеру. Експертна група констатує, що МДУ має матеріально-технічні й кадрові ресурси,
потужний потенціал для розвитку й удосконалення цієї освітньої програми, зокрема в напрямі плідної співпраці із
закладами вищої, фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти. Інформаційно-освітній простір
МДУ забезпечує широкі можливості для вдосконалення змісту ОП, поширення досвіду неформальної, інформальної
освіти, академічної мобільності НПП і здобувачів.

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B
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Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження B

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Ковальчук Василь Іванович

Члени експертної групи

Лаврентьєва Олена Олександрівна

Безсмертна Вікторія Ігорівна
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